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Utilizarea creditelor de 
mică mecanizare

Un mijloc eficient de 
sp o rire  a potenţialului 
tehnic din întreprinderi

OBIECTIVE
j cuilitar— gospodă- ţ 
i reşti la Dumbrăveni i

Există multiple mijloace prin 
care colectivele de munca din unită
ţile economice reuşesc să-şi ridice 
nivelul eficientei activităţii ce o 
desfăşoară. Prin continua preocupare 
privind utilizarea cit mai raţională 
«i maşinilor şi utilajelor, a suprafeţe
lor de producţie sínt create posibili
tăţi tot raai mari de sporire a volu
mului de producţie, de ridicare a in
dicilor de utilizare a patrimoniului 
tehnic. în acelaşi timp, perfecţionarea 
proceselor de producţie, a maşinilor 
si utilajelor, prin confecţionarea a- 
numitor mecanisme şi dispozitive, ra
ţionalizarea transporturilor interne, 
construirea de noi maşini şi utilaje 
prin autoutilare constituie rezerve 
nebănuite de sporire a» productivităţii 
muncii, de reducere a cheltuielilor 
materiale de producţie.

După cum se ştie, un mijloc deo
sebit de eficient de realizare a anu
mitor lucrări de autoutilare, de per
fecţionare a proceselor tehnologice, 
de creare a noi spaţii de producţie, 
fără a se apela Ia fonduri de inves
tiţie, îl constituie creditul de mică 
mecanizare.

în  ultimii ani, convingindu-se de 
utilitatea efectuării lucrărilor de mici 
mecanizări, din credite, aproape toate 
unităţile economice ale judeţului au 
apelat Ia această forma de împru
mut, rambursarea lui avind ia bază 
beneficiile suplimentare obţinute. Din 
acest punct de vedore pot fi date 
multe exemple. Apelînd la astfel de 
surse financiare, întreprinderea „Fla
mura roşie“, uzina ..Independenţa“, 
U.P.A.S., „Automecanica“ Mediaş, 
l'«ina mecanică .Mirşa şl mul'e altele 
«a realizat în ultimii ani o serie de 
mecanizări care eu avut o mare in
fluenţa asupra creşterii productivită
ţii muncii, asigurindu-se *" totodată 
condiţii mult mai bune de lucru. 
Toate acestea s-au reflectat într-o 
eficienţă economica sporită.

Bazindu-ne pe cifrele ce ilustrează 
Sintetic felul în care s-a desfăşurat 
această activitate de ridicare a po
tenţialului productiv în anul ce a 
trecut, la nivelul judeţului, me*am 
propus sa desprindem Sn materialul 
de faţă şi anumite concluzii.

în general, unităţile economice ale 
judeţului, aproape în totalitate, au 
apelat şi în anul ce a trecut la credite 
pentru mică mecanizare. Ca urmare, 
in 1971 s-au acordat credite pentru 
circa 220 de lucrări a căror valoare 
se ridică la zed de milioane 
lei. Oprimă concluzie care se impune 
este aceea că, Sn majoritate, între
prinderile s-au orientat spre lucrări 
de autoutilare, In special pentru mo

dernizarea utilajelor şi perfecţio
narea transporturilor interne. Toate 
aceste lucrări au ia bază o funda
mentare economică judicioasă,, ur
mărind, în primul rînd, sporirea pro
ductivităţii muncii. Prin realizarea 
întregului volum de lucrări, eficienţa 
economică anuală antecalculată se 
ridică Ia peste 17 milioane lei, ceea 
ce va permite rambursarea creditelor 
Sn mai puţin de 2 ani. Astfel, uzina 
„Independenţa“ Sibiu a executat, în 
1971, 29 lucrări, cu o eficientă eco
nomică anuală antecalculată mai 
mare chiar decit volumul creditelor 
utilizate.

Din păcate, celelalte uzine con
structoare de maşini au apelat mult 
mai puţin In 1971 la asemenea cre
dite. Este adevărat că la majoritatea 
se desfăşoară ample lucrări de dez-
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Cei 137 delegaţi ai circum
scripţiilor electorale din Dum
brăveni au stabilit, in cadrul 
adunării populare care a «- 
vut loc ta nivelul oraşului, o- 
biectivele edilitar-gospodăreşti 
ce se vor înfăptui prin con
tribuţia. în bani şi în muncă 
a locuitorilor. Printre cele mai 
importante obiective se nu- 
m&ră construcţia de amploare 
a complexului sportiv in aer 
liber, prevăzut şi cu o mo
dernă sală de sport, extinde
rea spaţiului de şcolarizare cu 
încă trei săli de clasă la şcoa
la generală din oraş. Pentru 
satele aparţinătoare, Şaroş şi 
temea, sínt prevăzute constru
irea pe întinse suprafeţe a 
unor trotuare placate cu dale 
din beton, terminarea cămi
nului cultural la temea, cons
truirea a încă două săli de 
clasă la Şcoala generală din 
Şaroş şi altele.

Valoarea totală a contribu
ţiei în hani a cetăţenilor se 
ridică la 224 500 lei. Prin ho- 
íőrirea adoptată de adunarea 
populară, ca fiecare cetăţean 
să participe în acest an cu 
cite 6 zile muncă patriotică, 
se vor efectua la nivelul în
tregului oraş şi al satelor a- 
parţinatoare 15 678 zile-muncă.J.MIU.VVU.) ‘C- J. W Vf r v  -------- jţ

Producţii bune există .  Lipseşte 
doar... eficienta economică
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operatorilor din Tîrnava. Ascul- nut a manifestet exigfchţă in com- !a contribuit cu o m rea ii:ZaiN cr. 
raportul comisiei de revizie. baterea tuturor acestor nereguli1'. 98 786 lei a veniturilor^ planmcatea cooperatorilor 

tăm raportul 
„Au fost cumpărate animale fără 
întocmirea actelor legale, fără par
ticiparea comisiei de vînzări-cum- 
părări. Sint mari nereguli şi la con
tabilitate, unde nu se înregistrează 
la timp şi corect toate fenomenele 
economice, lată, de pildă, junincile 
n-au fost trecute Sn grupa superi
oară, deşi ele erau de m u lt. . .  vaci. 
în legumicultura s-au constatat plu
suri la unele produse, mari minu
suri — la altele. La magazie — &- 
ceeaşi dezordine, fapt pentru care 
magazinerul Nicolae Şerban a fost 
sancţionat. La ţiglărie s-a constatat 
că au fost prost gospodărite obiec-- 
tele de inventar, că nu se ţine evi
denţa precisă a producţiei, fapt 
pentru care fostul responsabil Toa- 
der Precup a fost sancţionai. S-au 
găsit lipsuri în gestiune în aproape 
toate compartimentele de producţie

RESPECTUL 
p r e t i n d e  r e s p e c t ! . .

reflex cotidian

în una di® serile trecute — la 
un magazin cu produse de pani
ficaţie. Lume multă, felurită, 
grăbită.

Binevoitoare, respectuoasă, vîn- 
zătoarea se străduia — şi reuşea 
— să facă faţă cu bine solicitărilor 
specifice orelor cu maximă aglo
meraţie. O vorbă bună, un zimbet, 
un „Bună seara“ sau „La revedere“ 
familiar — şi totul se desfăşura 
firesc, civilizat.

Dar, stupoare! La un moment 
dat, această atmosferă plăcută a 
fost întunecată
brutal. Ce se în- _____________
timplase? Ceea 
ce dia păcate, se 
mai întîmplă Sn 
unităţile comer
ciale. Anume: o cumpărătoare in
tre două vîrste începuse să atingă 
şi să-şi poarte mîinile peste pîinile 
aşezate pe tejghea.

•— Tovarăşă, a intervenit firesc 
şi necesar, glasul vânzătoarei, vă 
rog nu atingeţi pîinile; ştiţi, e 
vorba de respectarea unor, reguli 
elementare de igienă . . .

*— Cum îndrăzneşti să-mi vor
beşti aşa? a replicat furioasă cum- 
părătoarea. Nu ţi-e ruşine? Ce, am 
ajuns să-mi faci dumneata educa
ţie? Ia uite, veniţi voi, hoţii si 
pungaşii din comerţ să vă legaţi 
de oamenii cinstiţi. . .

Şi, trintimd o pîine Sntr-un coş, 
a ieşit vai-vîrtej ia stradă.

In urma ei — o vlnzătoare cu 
lacrimi pe obraji, clienţi care, sur
prinşi, stupefiaţi, nici nu avuseseră 
timp să intervină. ■

. . .  A doua zi, Sntr-o oră mai 
puţin aglomerată, am întrebat-o pe 
vlnzătoare; V-aţi revenit după 
scena penibilă de aseară?

— Nu e uşor să-ţi revii după 
asemenea jigniri grosolane. Dar 
api, cei dip .comerţ, trebuie să fim 
înarmaţi cu , foarte mult calm şi 
foarte multă răbdare. Pentru că, 
nu ştiu cum se face, există cetâ-

ţeni care cred că toţi cei ce lu
crează în comerţ sini. „hoţi şi pun
gaşi“ — cián aţi auzit aseară. Ni
mic de zis, există şi între noi unii 
care îşi mai vind cinstea şi nu au 
o atitudine cuviincioasă faţă de 
clienţi. Insă, marea, imensa noas
tră ntajorifate e cu totul altfel. 
Munceşte cinstit, se străduieşte să 
facă,totul pentru a-i mulţumi pe 
cumpărători. Ciudat este că unii 
cumpărători — din fericire tot mai 
puţini *— ne confundă atitudinea 
binevoitoare cu un soi de ploco

nire cerşotoreas-
__________ că, serviábiiitatea

— cu servilismul, 
amabilitatea — 
cu slugărnicia . . .  
şi aşa mai de

parte. De aici, can  aţi văzut a- 
seară, nu e decît un pas piuă la 
catalogări şi etichetări extrem de 
jignitoare, pînă la o atitudine bo
ierească faţă de noi, atitudine ce 
se aseamănă în multe privinţe cu 
aceea dintre stăpîn şi slugă sau 
sclav. Sperăm, însă, că „cei şapte 
ani de acasă“ şi mai ou seamă 
munca educativă ce se desfăşoară 
cu atita amploare vor face ca res
pectului cu care ii întimpinăm şi-i 
înconjuram pe cumpărători să i se 
răspundă, vorbind în limbaj co
mercial, cu aceeaşi monedă. Bine-, 
înţeles, acest lucru ne va obliga şi 
pe noi mai mult. Altfel nu se. poa
te. Intr-o lume dreaptă, cinstită, 
civilizată ca a noastră, lipsa de 
respect reciproc, jignirea, lezarea 
demnităţii şi personalităţii umane 
sínt şi vor fi din ce în ce mai 
mult de neconceput. Ce să vă mai 
spun? Numai atit; dacă cumpără- 
toii pretind din partea lucrătorilor 
din comerţ să dea dovadă de o 
anumită etică, apoi şi lor li se cere 
acelaşi lucru. Pentru că trebuie să 
existe şi o etică a cumpărătorului...

Cuvinte, gînduri, idei înţelepte!
Cum le răspundem?

T. FTRU

Ascultăm şi darea de seamă, a 
comisiei de judecată. „Nu au fost 
abateri de la legalitatea populară, 
ţăranii cooperatori dînd dovadă de 
înaltă conştiinţă socialistă. Conside
răm că averea obştească a fost bine 
gospodărită”.

în sem n ă r i d e Ia 
a d u n a r e a  g e n e r a lă  
a  co o p er a to r ilo r  d in  

rom ii na  T îrn ava

■ Iată două modalităţi de prezentare 
ar aceleiaşi realităţi. Şi, după cum 
se poate uşor constata, cele două 
modalităţi diferă substanţial.

Cum a prezentat aceeaşi realitate
— darea de seamă a consiliului 
de conducere! Este foarte greu de 
precizat. în activitatea desfăşurată 
în anul trecut, cooperatorii din Tîr
nava au obţinut remarcabile rezul
tate de producţie în unele sectoare. 
3 442 kg grîu şi 52 305 kg sfeclă de 
zahăr la fiecare hectar cultivat, cele 
mai mari producţii medii din jude
ţu l nostru şi din istoria unităţii.
i  612 litri de lapte anual de la fie
care vacă furajată, 4SI 683 lei veni
turi realizate numai din valorifica
rea producţiei de carne. Şi darea 
de seamă a consemnat multe aspec
te pozitive ale activităţii desfăşurate 
în anul trecut de cooperatorii din, 
Tîrnava.

D ar. . .  o mai atentă analiză a 
fenomenelor economice dezvăluie 
aspecte de neconceput în activitatea 
financiară a unităţii. Deşi venitu
rile planificate nu au fost realizate
— aici înregistrîndu-se un deficit, 
total de 458 924 lei — cheltuielile 
prevăzute au fost depăşite cu
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•  CITITORII
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•  Spirala evoluţiei plan
telor şi animalelor
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•  CO M UNA — perime
tru al investiţiei de 
hărnicie şi responsabi
litate cetăţenească
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Muncitor destoinic, perseverent, I 
comunistul Precup Boaru, din ate
lierul montaj al uzinei „Indepen
denta” Sibiu, atribuie o atenţie j 
deosebită executării calitative 
lucrărilor ta calitate de şef de j 

echipă

Rezultatele economice bune cu care 
s-au prezentat unităţile productive, 
colectivele de muncă din celelalte 
domenii de activitate la sfirşitul anu
lui 1971. demarajul viguros declanşat 
din prima zi a celui de-al doilea an 
al cincinalului demonstrează în bună 
parte că organele şi organizaţiile de 
partid au condus cu competenţă spo
rită masele de oameni ai muncii spre 
atingerea jaloanelor determinante de 
progres în sfera împlinirii universu
lui uman ca factor conştient, activ, 
de făurire a societăţii socialiste.

Le rezultatele lăudabile înregistrate 
în toate domeniile, o contribuţie de 
loc neglijabilă şi-a adus şi munca 
politică de educare marxist-leninistă 
a oamenilor muncii desfăşurată de 
organele şi organizaţiile de partid. — 
pe diverse planuri şi în forme .va
riate — pentru cunoaşterea şi însuşi
rea aprofundată a documentelor şi 
hotărîrtior de partid, a amplului pro
gram elaborat de conducerea partidu
lui nostru pentru îmbunătăţirea acti
vităţii ideologice, politice şi cultural- 
educative a tuturor oamenilor mun
cii, a legilor statului nostru, mobili- 
zînd necontenit masele la îndeplini
rea exemplară a importantelor obiec- 
tix'e reieşite din Directivele celui 
de-al X-lea Congres al P.C.R.

Materi alizînd indicaţiile conducerii 
superioare de partid, în fiecare orga
nizaţie de bază, la nivelul comitete
lor de partid s-au organizat colecti
ve de agitatori care, angajîndu-se to
tal în vasta operă de educare şi in
formare a oamenilor în rîndul cărora 
activează, reuşesc să determine direc
ţionarea acestora spre probleme eco
nomice, politice, sociale majore. Bune 
rezultate au dobîndit pe această linie 
organizaţiile de partid de Ia uzina 
„Independenţa“, fabrica „Drapelul 
roşu“ şi C.E.I.L. Sibiu, „Emailul ro
şu“ Mediaş, U.M.M.N. Copşa Mică, 
Fabrica de tricotaje Agnita, Uzinele 
textile Cisnădie, ca şi comitetele co
munale de partid din Apoldu de Jos, 
Avrig, Bîrghiş, Orlat şi altele, care 
au ca principală preocupare infor
marea sistematică a colectivelor de 
agitatori, instruirea lor cu metodo- 
Togia transmiterii sarcinilor pînă la 
locul de muncă.

Urmînd indicaţiile plenarei Comite
tului judeţean de partid care a dez
bătut activitatea ideologică, politică şi

cultural-edueativă, aceste organizaţii 
au înţeles să cheme lunar — cu pri
lejul transmiterii sarcinilor — şi agi
tatorii, fapt care ajută la cunoaşterea 
mai exactă a obiectivelor ce revin, 
atelierelor, echipelor şi fiecărui om 
în parte. Nu este vorba deci de o 
instruire ia general, ci de transmite
rea concretă a ceea ce trebuie făcut 
ia un moment dat. Aşa s-a procedat, 
de exemplu, la Fabrica de tricotaje 
din Agnita, unde erau mulţi munci
tori care nu-şi îndeplineau normele 
de producţie şi în această situaţie nu 
realizau nici produse de bună cali
tate. In plus, aici numărul absenţelor 
nemotivate, al întârzierilor de la pro
gram grevau asupra realizării indi
celui de utilizare a maşinilor, a fon
dului de timp în general. Acţionind 
pentru lichidarea acestor carenţe, 
agitatorii instruiţi de comitetul de 
partid în mod diferenţiat, pentru fie
care problemă, au desfăşurat timp de 
mai multe săptămâni b vie şi eficientă 
muncă de la om Ia om. determinînd 
în final o cotitură radicală a întregii 
activităţi. Aşa s-a ajuns la situaţia 
actuală că produsele întreprinderii 
au devenit apreciate pentru calitatea 
lor ireproşabilă, indicele de folosire 
a fondului de timp a crescut de la 
90,8 în trimestrul ÎV ai anului 1970 
lu 92,9 la sută la finele anului tre
cut.

Un exemplu grăitor de îmbunătă
ţire a activităţii de partid in dome
niul muncii de propagandă îl ' con
stituie, iniţiativa comuniştilor de la  
„Emailul roşu“ din Mediaş. Avînd un 
mare număr de cadre tehnice cu pre
gătire superioară, peste 60 — îrt ma
joritate membri de partid — comite- 
tetu-1 de partid de aici a pus în dis
cuţie folosirea mai eficientă a capa
cităţii lor de creaţie. Aşa s-a născut- 
ideea, concretizată mai apoi într-o 
Iniţiativă, ca fiecare cadru tehnic cur| 
pregătire superioară să aducă îmbu
nătăţiri procesului de producţie int: 
stare să genereze o economie de ce* 
puţin 2 000 ore manoperă sau ut*, 
cuantum echivalent cu 50 000 le#- 
anual. Valoare® totală a economii is«“
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SCUTEA SIMION
şeful sectorului muncă politică de 4na»S 
de la Comitetul judeţean Sibiu a! 

P.C.R.

şi cu o depăşire de 262 771 lei a 
cheltuielilor prevăzute. Ün aseme
nea fenomen nu este paradoxal, ci 
pur şi simplu de neconceput. Orice 
economist apreciază că o asemenea 
situaţie este de-a dreptul falimen
tară. De altfel, acesta a şi fost ver
dictul pe care adunarea generala 
l-a dat activităţii consiliului de con
ducere. Iar preşedintele unităţii, 
Martin Siegmund, răspunde senini 
„N-am ştiut că am făcut atîtea chel
tuieli. Credeam c ă . . .“.

Dezbaterile au subliniat necesita» 
tea stringentă a schimbării radicale 
a optici consiliului de conducere în 
gospodărirea averii obşteşti. „Să se 
manifeste maximă exigenţă în com
baterea oricăror fenomene dăună
toare intereselor generale, să se res
pecte cu stricteţe hotărîrile adunării 
generale, să se facă analize perio
dice ale situaţiei financiare, pentru 
a se cunoaşte exact realitatea şi 
pentru a se întreprinde la timp mă
suri de prevenire a deficienţelor“, 
acestea au fost ideile dezbătute de 
Ion Răceanu, Aurelia Teodorescu, 
Maria Mfirgineanu. Vasile Târnă, 
Fira Velţan, Saul Bălăneseu, Horst. 
Bloos, Ion Rusu, Aurel Smeureanu 
şi alţi participanţi la discuţii.

Adunarea generală a manifestat 
responsabilitate faţă de realizarea 
sarcinilor de plan în acest an. Ana- 
lizînd formele de retribuire a mun
cii, forul suprem de conducere a 
hotărît aplicarea şi extinderea acor
dului global. Trebuie să menţionăm 
însă că apecialistul unităţii, inginera 
Valentina Meîenciuc, nu a pregătit 
nici o planşă, nici un grafic pentru 
explicarea modului de aplicare a 
acordului global, ceea ce dovedeşte 
că în activitatea profesională a ca
drului tehnic sínt mari deficienţe.

(Continuare în pag. a O-a)
GH. GRĂDINARU

in  cadrul preocupărilor de str ic tă  actu a lita te

P e r f e c ţ io n a r e a  p re g ă t ir i i  c a d re lo r
Pregătirea cadrelor constituie, 

pentru fiecare unitate economi
că, o problemă de importanţă 
inajoră. Flecare Întreprindere 
fere obligaţia de a privi în pers
pectivă atît formarea de noi 
muncitori calificaţi, de noi spe
cialişti, conform sarcinilor de 
dezvoltare a unităţii respective, 
cit şi perfecţionarea pregătirii 
întregului colectiv. Este de alt
fel o sarcină trasată de condu
cerea de partid şi de stat. care 
va conduce în mod nemijlocit 
la .ridicarea nivelului de pregă
tire a tuturor oamenilor muncii 
şi prin aceasta 3a creşterea ne
contenită a productivităţii nmn- 
pii sociale.

Privită sub acest aspect, pro
blema pregătirii cadrelor, sub 
diferitele ei forme, îşi găseşte 
materializarea în cele mai mul
te unităţi industriale ale jude
ţului nostru. Prezentăm doar 
cîteva . măsuri din programele^ 
de acţiune- ale C.E.I.L. şi „Fla
mură roşie“ Sibiu.

•  La C.E.I.L. Sibiu se află 
în .plină desfăşurare cursul de 
pregătire a 57 de maiştri pe 
cele 3 activităţi; exploatare, in
dustrializare şi .produse finite. 
Aceste cursuri, începute încă de 
anul trecut, se desfăşoară în 
4 cicluri şi sínt conduse de 
3 ingineri din cadrul combina
tului, care au urmat cursurile 
CEPECA forma instructpri- 
maiştri.

In acţiunea de perfecţionare, 
fcjpregătirii sínt cuprinşi de ase
menea, 425 muncitori, care vor 
urma oursiiriîe organizate în 30 
de grupe, pe cele 3 activităţi. A- 
cest program de pregătire este 
stabilit pentru întregul an, cursu
rile Smcepînd clin 15 februáriéi. 
Totodată este stabilit un pro

gram de perfecţionare a pregă
tirii cadrelor cu studii medii 
şi superioare.

Conducerea combinatului nu 
a scăpat din vedere nici asigu
rarea necesarului de muncitori 
calificaţi pentru sarcinile spo
rite din perioada următoare. Ca 
urmare, în forma de ucenicie 
mixtă simt pregătiţi peste 200 
tineri în meseria de timplari 
universali. Majoritatea vor fi 
repartizaţi să lucreze la noua 
fabrică de mobilă din Mediaş, 
unitgte corpponentă a combina
tului.

•  „Flamura roşie“ Sibiu îşi 
pregăteşte muncitorii calificaţi 
pentru diferitele meserii la şcoli 
profesionale din Sibiu, Sighi
şoara, Tîrgu Mureş, Arad. Bucu
reşti. In acelaşi timp, nu este 
neglijată nici forma de califi
care prin ucenicie la locul de 
muncă. In prezent, 25 de uce
nici, după ce au urmat 3 luni 
cursurile de pregătire teoretică 
la „Nicovala“ din Sighişoara, 
continuă efectuarea stagiului de 
ucenicie, de 7 luni,' în secţiile 
întreprinderii.

In curind vor absolvi cursu
rile de pregătire — forma se
rală — 25 operatori mase plas
tice. Aceştia au urmat progra
mul de pregătire teoretică la 
Grupul şcolar al M.I.U. din Si
biu, efectuînd practica iu în
treprindere.

In perspectivă, este preconi
zat un curs de calificare la lo
cul de muncă în meseriile de 
strungari, frezori, rabotori, mor- 
tezori si lăcătuşi mecanici.

Incepind din luna februarie 
şi ia această întreprindere vor 
fi cuprinşi în cursurile de per
fecţionare a pregătirii 450 de 
salariaţi, din cáré peste 300 
muncitori.

HUIXT llIX

* ■  ELEMENTE FASCISTE AU A- 
I TACAT I A BARI SEDIUL UNEI 
î SECŢII A P.C. ITALIAN. HuÜga-
" mii au turnat în incăpIxS benzină 

şi au dat foc sediului; provoclnd 
importante pagube materiale. Opi
nia publică diai' oraş şl-u manii ev 
tat indignarea fată de noeasfă ac
ţiune şi a cerut autori/tptilor lua
rea unor măsuri drastic» Impotri- 
va «tir ca lori lor.

■  VALOAREA STUPfcTJANTTll- 
: LOR CONFISCATE IN SALA.
I în cursul anului 1971 s4: ridică la 
I peste 900 de milioane dolari, « 
j anunţat Biroul federal de luptă 
I împotriva narcoticelor şi drogu- 
I rilor. Cifra reprezintă q cantitate 
I de stupefiante de trei o|ri mai nus- 
! re decit eea capturată* 1 in timpul 
! anului precedent. In arjelaşi timp,
! a precizat John Ingerscftl. directe» 
i rul Biroului pentru narcotic*, m  
fost arestate 3 512 persoane implj- 

I cate în traficul de drogări

\ ■  IN CEA MAI MARE PARTE 
A REGIUNILOR ITALIEI se înre
gistrează, de miercuri, abundente. 
căderi de zăpadă, vin* puternic,, 
şi temperaturi glaciale. In Lom-, i  
bardi-a, după ninsoarea de marţi;, 
a căzut un strat gros de biramăti 
Cfa urmare a poleiului, mai' multe/! 
aeroporturi au fost închise In tini]/! 
ce pe căile irutieie s-au semna.! p t 
numeroase tamponări. Aerofxvrml 
diu Milano, al treilea ca mâri.mA 
dim Italia, a stat închis apr (/apt? 
toată ziua de miercuri» La Triest, 
vîmtul a avut o viteză de pestă 
100 kilometri la ora. Locuitorii aut 
initîmpina’t dificultăţi deosebite in 
circulaţia pe drumurile îngheţate. 
Mai multe clădiri au fost avwiat«,

■  UN COMUNICAT AL DIREC
ŢIEI FEDERALE PENTRU AVIA
ŢIA CIV1Í Â, difuzat da agenţia
Taniug, anunţă < ă unt av.iafu al 
companiei aeriene iugrislave 
„I.A.T.“ de tipul „DC-9“, cehe 
făcea curse pe lavia Copenhaga 
Zagreb—Belgrad, s-a prăbuşit 
miercuri pe teritoriul Cehoslova
ciei, la 10 kilometri de frontiera 
cu R. D. Carmană. in urma unei 
explozii. Rămăşiţele avionului s-au 
împrăştiat pe o zonă imtinsjai din 
masivul Krusne Hory. în 'avion 
se aflau 22 de călători, profil m şi 
cinci membri ai «chiipajukii. Poli
tia locală a găsit 1.1 morţi, Pină 
acum, singur uf suipmviet'Uildr este 
o însoţitoare de bord care a fast 
transportată la spital Sn «tare i 
gravă.

Vedere parţială din atelierul d« proiectare al Fiijaiéi Sibiu a Centrului
canică fînă şi seul»

de cercetări şi proiectări pentru me-

I  IN CIUDA UNOR PUTERNICE 
CĂDERI DE ZĂPADA, caa mai
mare parte a  celor aproape 100 000 
de locuitori oi oraşului italian 
Ancona au petrecut cîfeva ore al« 
dimineţii de miercuri în ear liber, 
din cauza unor cutremure de pâ
inii« t: oaire au zgudui.t această zo
nă de pe malul Mării Adriatic*. 
O parte diu clădirile vechi ale 
oraşului s-au fisurat ori s-au pră
buşit. Nu au fost anunţate vic
time. Alte cutremure urai uşoare 
,au fost înregistrate In aceiaşi 
timp şi în alte oraşe din Itaita, 
fără a provoca Insă pagube mate
riale «au victime.
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I. I. S. „Libertatea41 Sibiu
Tîrgul Finului nr. 12 

ORGANIZEAZĂ
în ziua de 2 februarie 1972 CONCURS pentru 
ocuparea postului de maistru cazane-instalaţii. 

Informaţii la serviciul personal.

Pe tema 
deservirii
» O clientă se adresează unităţii 

nr. 4 (str. Tribunei), a cooperativei 
Gheata“ pentru înlocuirea fermoa

rului de la o cismuliţă. Esţe refu
zată pe motiv că in atelierul res
pectiv nu există maşină de cusut. 
Se adresează altei unităţi de pe 
aceeaşi stradă. Este intimpinată cu 
aceeaşi răceală şi cu acelaşi răs
puns, cu toate că maşina de cusut 
îşi marca prezenţa. Nici cel puţin 
n-a putut obţine informaţii precise 
la care unitate îşi poata repara 
cismuliţă. Oare e bine, tovarăşi?!

o De obicei, dimineaţa, autobu
zele I.T.S., circulă defectuos pe 
Unele trasee. Se concretizează, cu 
date precise, cursele de pe traseul 
1. In str. Ştefan cel Mare, în zilele 
de 11, 12 şi 13 ianuarie, călătorii 
au stat în staţia „Zatnfir.escu“, în
tre orele 6,15—7,45 aproximativ cite 
45 de minute pînă să treacă o ma
şină. In dimineaţa de 14 ianyarie, 
autobuzul a sosit la timp, la ora 
G,30, dar ce folos. L-j staţia din 
dreptul spitalului a stat in repara
ţie aproape o jumătate de oră, 
timp în care au trecut alte două 
aptobuze, care, deşi nu erau agio 
rraprate, n-au oprit. Şe cere un mai 
eficient control pentru asigurarea 
mejrsului regulat şi pe acest traseu.

» In cartierul Hipodrom există 
un .centru de colectare a sticlelor 
şi borcanelor goale, însă aci nu se 
primesc decît ambalaje pentru 
iaurt* deşi există un afiş care a- 
testă că „Se primesc sticle şi bor
cane goale de orice fel“. In piaţa 
1 Mai este un alt centru, care pri
meşte tatr-adgvăr tot felul de am
balaje din sfăclă. Insă acesta nu 
Huuoţionjează decit înainte de ma
să. In consecinţă, cei ce sint ocu
paţi In mvfncă dimineaţa nu pot 
să-şi valorifice borcanele şi sticlele 
goale. Ar (fi cazul să se ia măsu
rile necesare ca aceste anomalii să 
nu mai existe.

•  Transportul navetiştilor pe 
inaséiul Pdplaca—Sibiu şi retur este 
asigurat de către întreprinderea de 
transportori Sibiu. „Este asigurat 
este foarte, foarte mult spus. Pen
tru că In realitate este neasigurat. 
De circa,' două lumi sutele de na
vetişti (una j ori tat ea muncitori şi 
elevi) faio dimineaţa adevărate a- 
crobaţii pa să poată ajunge la timp 
la locurile de muncă sau în bănci. 
Da ora 4,40 ar trebui să plece 2 
autobuze, dar, de multe ord, nu 
pleacă nisri unul, iar la ora 5,50, în 
loc de 4 maşini pleacă doar doţiă 
(concret în zilele de 13, 14 şi 15 
ianuarie). Cum 6ă Încapă citeva 
sute de oameni in două maşini? 
Cel oare au mai Încap în înghe
suiala de itedesoris, rămîn pe jos 
şi întîrzie de la serviciu. In scri
soare se face invitaţia ca cei res
ponsabili de organizarea transpor 
tulul pe acest traseu să vină în 
Fapiaca şi să călătorească dimi
neaţa o dată cu navetiştii. Ar fi o 
soluţle.l

Rubrică realizată de 
S. MÄGEANU

(după scrisorile primite de la 
)M. * Bucur, Augustin Ganga 
g. QrSdun şi Bucur Goţea).

Plenara Consiliului judeţean  
al oamenilor muncii 

de naţionalitate germană
Miercuri, 26 ianuarie, în sala de con

ferinţe a Casei albastre a ayut loc 
plenara Consiliului judeţean al oame
nilor muncii de naţionalitate germană. 
Pe lingă membrii consiliului, au par
ticipat ' numeroşi invitaţi, activişti din 
domeniul culturii şi al vieţii sociale.

în darea de seamă prezentată de 
tovarăşul Heinrich Bitzler, preşedin
tele Consiliului judeţean al oamenilor

m,uncii de naţionalitate germană, au 
fost relevate succesele obţinute pe té
rimül activităţii social-pólitice şi cul
turale, precum şi unele lacune de care 
va trebui să se ţină sem11«' pe viitor.

In cuvintul lor, cei 11 vprbitori au 
făcut propuneri preţioase in vederea 
îmbunătăţirii activităţi viitoare. P,e- 
nara a adoptat planul de muncă -pen
tru prunul semestru al anului 1272.

„Salonul de artă
plastică al tineretului

Cu prilejul aniversării a 50 de ani 
de la crearea Uniunii Tineretului Co
munist, Comitetul Central al U.T.C. si 
Consiliul U.A.S.R. organizează la 
Bucureşti, in perioada 15 martie—20 
aprilie 1972, „Salonul de artă plastică 
al tineretului“. Lucrările expuse vor 
reflecta în imagini artistice lupta şi 
activitatea Partidului Comunist Român 
şi a Uniunii Tineretului Comunist 
pentru socialism, aspecte ale muncii 
şi creaţiei în industrie, agricultură, 
învăţământ, viaţa sacial-cuiturală a 
tineretului patriei noastre, peisajul 
României socialiste.

La această expoziţie pot participa 
tineri muncitori, ţărani, elevi, militari, 
studenţi, inclusiv cei din institutele 
de arte plastice şi alte categorii de 
tineri, membrii cercărilor şi cenaclu
rilor de arte plastice din casele de 
cultură, cluburi, cămine culturale, 
şcoli. Pot fi prezentate lucrări de 
pictură — ulei, guaşă, tempera, acua
relă etc — sculptură — ghips, lemn,

piatră, me,tal — grafică — grafică pu
blicitară, afiş — ceramică.

Fiecare participant poate trimite 
maximum cinci lucrări din fiecare 
gep, realizate in anii 1971—1972. Lu
crările de pictură, grafică, afiş vor fi 
prezentate înrămate cu passe,-parto.ut 
sau eaşerate.

Pentru întocmirea catalogului talp- 
nplui şi pentru păstrarea evidenţei 
lucrărilor, acestea vor fi însoţite de .o 
notă care va cuprinde: numele şi pre
numele, ocupaţia şi locul de muncă, 
data naşterii, tiţliul lucrării, tehnica 
în care esite executată şi dimensiunile 
ei.

Comitetul Central al U.T.C. şl Con
siliul Uniunii Asociaţiilor Studenţeşti 
din România vor acgrda gejw mai bu
ne lucrări prezentate -áiplonte şi pre
mii în bani şi obiecte.

Predarea lucrărilor se face pţnă în 
15 februarie şe„ la Comitetul jude
ţean U.T.C. Sibiu, sectorul cultural- 
artistic, Bulevardul Victoriei, nr. 11, 
telefon 1 39 69.
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în trep rin d erea  
„E lectrom ontaj ‘ SibiuI

Í ANGAJEAZĂ DE URGENTĂ:
I — 1 inginer mecanic, pentru funcţia de şef serviciu 

mecanic şef
I — lăcătuşi mecanici auto şi utilaje 
î — şefi coloană auto 
« — impiegaţi principali şi impiegaţi auto 
j — revizori tehnici.
I încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971. 
j Informaţii suplimentare la telefon 1 48 84 — servi? 
! ciul personal.

Siluete industriale: U.M.M.N., din 
Copşa Mică

Foto: FBED NUSS

ff Ti% A , é L t  m b  a

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme rece cu cerul variabil. 
Vîntul va sulin slab plnă la potrivit 
din sectorul nord-estic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse între 
minus 7 şi minus 11 grade, iar cele 
maxime vor oscila intre plus 1 şi 
4 grade.

TELEVIZIUNE
16,00—17,00 Tclcşcoala.
18.00 Căminul.
18,50 Pe Bîrzava în jos.

Spectacol muzical-coregrafic. 
19,10 Tragerea Loto.
19,20 1001 de seri.

Băieţelul de pe afiş. 
Spiriduşului îi e frig...

19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cronica politică internă 

de Eugen Mândrie.
20,-10 Fitat artistic: „Am fost tineri" 

producţie a studiourilor cine
matografice din Bulgaria. 

21,55 Cadran internaţional. Con
traste in lumea capitalului. 

22,35 Farmecul operetei.
23.00 Telejurnalul de noapte.

NEREŢULUI: Un amanet ciudat (o-
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Crimă in stil 
personal (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGREŞUL: Ceaik.ovs- 
ki, seriile I şi II (orele 10,00; 
17,00; 20,00); TINERETULUI: Start 
la moştenire (orele 10.00; 16.30;
13,30; 20,30); UNIREA: Puminică la

ora 6 (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).
CiSNADIE: POPULAR: Aşteptarea 

(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).
AGNITA: 8 MAI: Doar un telelőn 

(orele }6,00; 18,00; 20,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Genoveva de Brabant (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Atenţie, broasca 
ţestoasă! (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAIJ, Lac 
rele 17,00 şi' l4,0O).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Medicul de la asigurări (orele 17,00 
şi 19,00).

CINEMA
Cadru din filmul UN AMANET CIUDAT, care rulează la cinematograful 

»Tineretului” din Sibiu

Noutăţi
utilitare

In cadrul acţiunilor de moderni
zare a reţelei comerciale şi pentru 
îmbunătăţirea condiţiilor de deser
vire a publicului larg consumator, 
Oficiul judeţean de turism, în vede
rea pregătirilor pentru sezonul de 
vară, începe la data de 1 februarie 
a. c., ample lucrări de modernizare 
la restaurantul-pensiune „Unicura“ 
(pardoseală de marmură, lambriuri, 
lărgirea spaţiului afectat bucătăriei, 
igienizarea întregului local). Lucră
rile vor fi terminate la 1 Mai a. c., 
dată cînd restaurantul-pensiune „Uni
com“ va reintra în funcţie.
•  Tot cu data de 1 februarie încep 
lucrările de montare a 30 de căsuţe- 
camping la cabana din Dealul Săliş- 
tei.
•  Din agenda Oficiului judeţean de 
turism reţinem pentru această săptă- 
mînă: 180 de tineri utecişti vor avea 
prilejul să se destindă în peisajul de 
iarnă al Păltinişului, unde vor avea 
loc concursuri de săniuţe. Tot la 
Păltiniş, în zilele de sîmbătă şi du
minică, va avea loc campionatul ju
deţean de schi, cu probe alpine şi de 
fond, organizat de C.J.E.F.S. şi la 
care vor participa asociaţiile sportive 
din judeţ.

Cu autocarul se vor organiza 
excursii la Agnita, Braşov (salariaţii I 
cooperativei meşteşugăreşti „Munca 
manuală“ vor vizita principalele j 
obiective industriale braşovene) iar 
pe traseul Sibiu—Cozia—Rîmnicu Vîl- 
cea—Bistriţa—Horezu—Peştera Polo- 
vragi—Peştera Muierii vor fi prezenţi 
43 de elevi seralişti de la Liceul 
„Qctavian Goga“.
•  Asociaţia crescătorilor de păsări şi 
animale mici pregăteşte pentru în
ceputul lunii februarie o interesantă 
expoziţie cu cele mai frumoase spe
cii de păsări şi animale mici.

La această expoziţie, o contribuţie 
deosebită îşi aduc şj elevii Liceului 
agricol din Sibiu, sub îndrumarea in
ginerului Constantin Cărăuşu.

I. R .U.M . Sibiu
•  ANGAJEAZĂ M UNCITORI CALIFICAŢI, 
J în următoarele meserii:

— strungari
— borwerghişti
— frezori
— rabotori
— rectificatori
— lăcătuşi.

Salarizarea se va face conform H.C.M. 914 1968.

v v n u c n a tr .
Vind apartament Sibiu, str. Tribunei 32 şi sir. 9 Mai 22. Informaţii str. 

L. Paneth 24.

Vînd motoretă 
Creangă 16.

Mobra, bormaşină electrică, compresor. Sibiu, str. I.

SIBIU: PACEA: B. D. Ia munte şl 
la mare (orele 9,00; 11,30; 14,00;
16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Scoate-ţi 
pălăria cînd săruţi (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI-

Un mijloc eficient
(Urmare din pag. I)

voltare prin investiţii, dar acest lu
cru nu îndreptăţeşte renunţarea la 
modernizarea utilajelor vechi exis
tente, la creapea unor condiţii mai 
bune de muncă în toate sectoarele 
întreprinderilor. Un bun exemplu, 
din acest punct de vedere, îl poate 
constitui întreprinderea „Flamura ro
şie“, unde realizîndu-se, în parajéi 
cu lucrările de investiţii, lucrări de 
mică mecanizare — în special obiec
tivele de autoutilare — s-a realizat 
în mod nemijlocit dezvoltarea între
prinderii, lărgirea activităţii ei din 
puncit de vedere sortimental şi al 
calităţii produselor. S-au executat 
astfel, din credite de mică meca
nizare, lucrări în valoare de peste 2 
milioane lei.

După cum se ştie, in industria lo
cală se simte intr-un mod mai preg
nant necesitatea modernizării poten
ţialului tehnic, a mecanizării diferi
telor lucrări cu volum mare de mun
că, a lărgirii chiar a spajiilor pro
ductive. De şceea, apelarea la cre
dite de mică mecanizare constituie o 
importantă sursă de finanţare a anu
mitor lucrări. Cum s-au străduit to
tuşi conducerile şcestor întreprinderi 
sa le folosească în anul trecut? în 
general, răspunsul nu este mulţumi
tor. La AMET, de exemplu, din 17 
lucrări planificate, numai pentru 7 
s-au prezentat la bancă documenta
ţiile, doar pentru acestea primindu-se 
credite, deşi aici transporturile in
terne înglobează un volum foarte 
mare de munca, multe lucrări şe exe
cută în spatii neacoperite, condiţiile 
de muncă din sectoarele de produc
ţie sínt în mare parte necorespunză- 
toare, productivitatea muncii este 
destul de redusă. Aceleaşi lucruri se 
pot spune şi despre felul în care în
treprinderile de industrie locală

MAGO şi ARCHIMET s-au preocupat 
de crearea unor condiţii mal bune 
de muncă pentru realizarea sarcinilor 
de plan, pentru îmbunătăţirea dotării 
secţiilor de producţie. Faptul că fie
care din întreprinderile citate a exe
cutat doar cile o lucrare din credite 

'de mică mecanizare este edificator.
O renrarca, de data aceasta pozi

tivă, trebuie făcută în legătură cu 
modul ip card ppităţile comerciale 
din judeţul nostru caută să-şi rezolve 
problemele de lărgire a spaţiului co
mercial, de mecanizare a manipulării 
mărfurilor, de creare a anumitor spa
ţii de depozitare prin lucrări de 
mică mecanizare. Merită in acest 
sens amintită preocuparea conducerii 
T.A.P.L. Mediaş şi a I.A.P.L. „Cofe
tarul“, care au executat un număr 
important de astfel de lucrări in
1971. De asemenea, Oficiul judeţean 
de turism a utilizat credite pentru 13 
lucrări, în valoare de peste 3 mili
oane lei.

Sigur că analiza efectuată putea fi 
lărgită cu multe exemplificări de lu- 
crări executate, cu eficienţa obţinută 
in cadrul fiecărei întreprinderi în
parte. Totuşi, sintern însă convinşi 
că problema în discuţie va constitui 
un subiect de analiză pentru adună
rile oamenilor muncii, ,care se des
făşoară în această perioadă în între
prinderi. O dată cu dezbaterea sar
cinilor acestui an, participanţii la 
dezbateri vor trebui să stabilească 
planuri de măsuri caro să asigure 
îndeplinirea în bune cpndiUuni a in
dicatorilor de plan. Bineînţeles, in 
cadrul acestor măsuri să nu lipsească 
executarea unui volum cit mai mare 

• de lucrări de mică mecanizare, care 
să asigure utilizarea tot mai eficientă 
a maşinilor 'ţi utifajelor, ridicarea 
nivelului de mecanizare a tuturor 
operaţiilor ce se execută în între 
prinderi.
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Spirala evoluţiei plantelor şi animalelor
O succintă călătorie îin istoria Pă- 

mîntului ne arată că acesta se pre
zintă ca un tot unitar, în continuă 
transformare şi dezvoltare sub acţiu
nea agenţilor interni şi externi, caţe 
se condiţionează reciproc; dovedeşte 
că vieţuitoarele care populează astăzi 
planeta noastră sint rezultatul unui 
lung proces de evofuţie a vieţii. Fiipd 
o călătorie în timp geologic, unitatea 
do măgură este reprezentată de era 
geologică, cadranul înregistrând erefe: 
precambriană, paleozoică, mezozoică, 
ncozoică.

Planeta noastră, scoarţa ei a sufe
rit puternice modificări, care au dus 
la schimbarea relaţiilor uscat-apă, a 
reliefului, a climei, safinităţii mărilor 
etc. Aceste modificări au determinat 
şi schimbarea treptată a formelor 
vieţii. Evoluţia biosferei, în timp geo
logic, a avut şi are un caracter pro
gresiv. Interacţiunea organism—mediu 
a evoluat de la simplu la complex, 
de la forme primitive la forme cu 
un înalt grad de organizare.

Biosfera a apărut în precamfirian 
— eră care a durat aproximativ 4,5 
milioane de ani — o dată cu forma
rea organismelor simple — proto- 
organismele — in golfurile mărilor 
tropicale. In decursul evoluţiei sale, 
biosfera s-a extins în scoarţă, cuce
rirea vastelor spaţii abiptice djji 
ocean şi de pe uscat fiind un proces 
care a durat probabil milioane de 
ani Principalul travaliu executat de 
biesfera precambriană a fost produ
cerea oxigenului atmosferic. Contra
dicţiile componentelor biosferei au 
fost motorul evoluţiei progresive a 
acesteia, al evoluţiei desfăşurate în 
spirală.

Vieţuitoarele care au trăit în de
cursul milioanelor de ani au lăsat 
urme sub formă de fosile; s-au păs
trat în rocile sedimentare schelete şi 
chiar contururi moi ale organisme
lor, iar uneori vieţuitoare fosilizate 
în întregime. Au fost descoperite

exemplare de mamuţi !n terenurile 
îngheţate din Siberia, insecte în chih
limbar, iar în Polonia s-a găsit un 
rinocer fosilizat în azocheriiâ.

Viaţa care a apărut în precambrian 
sub formă de organisme simple ,ca 
bacterii, alge, bureţi de mare, viermi 
a evoluat însă foarte lent.

In era paleozoică se constată o 
abundenţă de vieţuitoare, care evo
luează atît în apă cîţ şi pe uscat. 
Plantele, cum sínt algele, cunosc o 
mare dezvoltare, din depunerea lor 
formîndu-se depozite de calcar. Prin 
regresiunile marine, parte din plan
tele acvatice rămîn pe uscat, ţn te
renuri mlăştinoase şi, prin adaptare, 
unele reuşesc să supravieţuiască, for- 
mindu-se astfel plantele de talie mică, 
fără frunze, fără flori, cu tulpini 
aeriene bifurcate. Dacă In această 
perioadă de început a paleozoicului 
plantele se dezvoltă mai puţin, s-a 
constatat o puternică evoluţie a reg
nului animal, în primul rînd a ne
vertebratelor. Apar crusţacei — tri- 
lobiţii; animale marine asemănătoare 
scoicilor — stele de mare, arici de 
mare, crini de mare. Mai tîrziu apar 
chiar şi insectele de tipul libelulelor 
de astăzi. Clima fiind caldă şi foarte 
umedă, cu mult bioxid de carbon în 
atmosferă, plantele evoluează „rapid“ 
şi apar ferigile arborescente, care for
mează păduri întregi. Acestea, dintre 
care amintim Lepidodendron Sigilla- 
ria Şi chiar Calamites — un fel de 
coada-eaiului de astăzi — vor fi acele 
plgnte care, acoperite de mîluri şi 
izolate da atmosferă, sub presiune, 
prin procesul de carbonizare au dat 
naştere cărbunilor de azi (antracitul 
şi huila). Trecerea de la plantele fără 
flori la cele cu flori se face prin 
olapte care aveau frunze asemănă
toare ferigilor şi care purtau se
minţe pe margini O plantă asemă
nătoare există şi în ziua de azi, fi
ind considerată o fosilă vie. Ea este 
numită Cycas.

Animalele, avlnd condiţii favora
bile, se dezvoltă şi ele, îndeosebi în 
mediul marin; pe lîngă nevertebrate, 
apar primele vertebrate fără fălci şi 
peştii cu trupul protejat de plăci re
zistente — peştii placodermi. Au evo
luat peştii dipnoi — peşti cu respi
raţie dublă, din care mai trăiesc trei 
specii şi în ziua de azi, în continen
tele emisferei sudice. Aceştia repre
zintă treapta de trecere spre viaţa de 
uscat. Alături de peştii dipnoi cu 
respiraţia dublă — branchială, in pe
rioada în care rîurile duc apă, şi

pulmonară în perioada de secetă — 
evoluează şi cei cartilaginoşi, rechi
nii (peşti de tip asemănător) care îşi 
păstrează pînă astăzi un caracter de 
primitivitate, prin aceea că deşi au 
primit funcţionalitatea tubului diges
tiv, ei nu sínt capabili de o digestie 
completă a hranei, fapt ce determină 
marea lor voracitate. In aceeaşi pe
rioadă apar peştii crossopterigieni, 
din care se desprind ramuri ce vor 
da primele amfibü. precum şi pri
mele reptile terestre.

Scoarţa pămîntului în această eră 
a suferit puternice modificări: se 
înalţă munţi — cum sínt Munţii Do- 
brogsi, Crimeii, Uráli — care repre
zintă azi acele vecbi lanţuri mun
toase; au loc regresiuni marine, deci 
la sfîrşitul erei paleozoice configura
ţia uscatului era cu totul deosebită 
de cea de la începutul ei.

Era mezozoică. era vieţii mijlocii, 
reprezintă o etapă importantă în evo
luţia vieţii, prin aceea că oferă con
diţii de mediu favorabile unei dez
voltări puternice a plantelor şi ani
malelor. Apar coniferele şi plante cu 
flori şi seminţe închise în fruct. Ani

male marine, coralierii, moluştele — 
dintre care amoniţii şi befemniţii — 
se dezvoltă puternic. Dintre ver
tebrate apar peştii cu schelet osos, 
care se dezvoltă pînă în zilele noas
tre. Era mezozoiGă este denumită şi 
era reptilelor mari, care dispar la 
sfîrşitul acesteia. Reptilele populează 
mediul acvatic, terestru şi aerian. 
Cele terestre, dinosaurieni de exem
plu, sínt uriaşe — specia Brontosau
rus atinge lungimi de 20—30 m şi 
tot atîtea tone greutate.

Fapt important în evoluţia vieţui
toarelor este apariţia primei păsări- 
reptiiă — Archaeopteryx — care face 
trecerea de la clas.a reptilelor la clasa 
păsărilor. Această pasăre — de apro
ximativ mărimea unui porumbel — 
avea corpul acoperit cu pene, aripi, 
maxilare alungite, vertebre în coadă, 
dinţi înfipţi în alveole, ghiare la 
aripi. Deci, avea caractere evidente 
dp reptilă şi în acelaşi timp şi de 
pasăre. Ţot in era mezozoică aceste 
reptile 'dispar, urmate fiind de apa
riţia mamiferelor primitive (mono- 
trerne, marsupiale), pe care azi le 
mai găsim pe continentul australian.

Era mamiferelor şi a plantelor cu 
flori cu săminţa închisă în fruct — 
angiasperme — este era neozoică, care 
a început cu aproximativ 70 milioane 
ani in urmă. Speciile de mamifere 
erau numeroase. Forme ciudate re
prezentau mamiferele actuale. Pe o 
ar;e largă de răspîndire trăiau, intr-o 
mare varietate, specii de elefanţi, ri
noceri, cămilă; caii primitivi, maimu
ţe, leipurieni, rozătoare, cîini, pisici 
ete. Evoluţia ne arată că o dată cu 
trecerea timpului are loc o organizare, 
parafei cu o diversificare a formelor 
şi încrengăturilor. Evoluţia, iniţial 
lentă, se accelerează, încununarea ei 
fiind apariţia omului.

Au fost stabilite seriile de fosile la 
diferite specii de nevertebrate sau 
vertebrate. La cal, de exemplu, evo
luţia a putut fi urmărită de-a lungul

a aproximativ 70 milioane anj. In 
forma primitivă el era de mărimea 
unei vulpi, picioarele avînd 4 şi 3 
degete, trăia în pădurile dp foioase, 
hrănindu-se cu vegetaţie. Restringerea 
pădurilor a determinat ieşirea lui in 
cîmp deschis — forma evoluînd. Evo
luţia are loc in virtutea legii obiec
tive de perfecţionare a siste
melor biologice. Funcţionarea sis
temelor biologice are un ca
racter activ şi adecvat, deoarece tre
buie să asigure autoconservarea aces
tora in diferite condiţii de mediu. Ie
şirea in cîmp deschis lipseşte anima
lul de posibilitatea de apărare. Aceas
ta duce la creşterea taliei strămoşului 
calului — mijlocul de apărare fiind 
fuga. O dată cu mărirea taliei, numă
rul degetelor de la picioare se’reduce, 
sporind posibilităţile de alergare ra
pidă.

Reacţiile adecvate şi active, ca prin
cipiu universal in evoluţia animale
lor, duc la existenţa sistemelor biolo
gice. Autoreglarea funcţională, prin 
care se realizează autoconservarea 
sistemului biologic, se efectuează prin 
reacţii adecvate variaţiilor condiţiilor 
de mediu. Aceasta constituie un răs
puns cu utilitate imediată pentru in
divid. Perspectiva se realizează 
prin corelarea cu sensul modificărilor 
ulterioare ale mediului biotia şi abuv 
tic. Selecţia naturală păstrează varia
ţii care corespund factorilor de me
diu ce se repetă. Acestea au valoare 
adaptativă. Adecvarea si adaptarea 
sint momentele iniţiale aie progresu
lui, fiind consecinţele interacţiunii ,cl 
condiţiile mediului modificate. Com 
stanţa relativă a mediului dă posibi
litatea sistemelor biologice să se per
fecţioneze funcţional şi structural. 
Deci. evoluţia speciilor de vieţuitoare 
continuă, ea nu s-a oprii la stadiu) 
actual de dezvoltare.

Prof. ERIKA MAKIŞ
Şcoala generală nr. 16, Sibil*
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C O M U N A — perimetru alinvestiţiei 
de hărnicie şi responsabilitate cetăţenească
5 primari la ora împărtăşirii unor experienţe valoroase (dar şi la aceea a relevării... unor dăinuiri nejustificate)!

De la prima Conferinţă pe ţară a secretarilor 
comitetelor de partid şi a preşedinţilor consilii
lor populare comunale a trecut o lună. Apreciată 
la dimensiunile şi semnificaţiile-i reale, confe
rinţa rămine — prin complexitatea şi importanţa 
Învăţămintelor şi sugestiilor pe care Je-a gene
rat — un moment de cea mai mare însemnătate 
în viaţa satului românesc. Dezbaterile, propune
rile, cuvîntarea conducătorului partidului fi sta
tului nostru — model de cuprindere şi spirit 
creator —, rezoluţia adoptată concretizează ter
menii şi dimensiunile mobilizatoare ale unui 
program de anvergură pentru dezvoltarea loca
lităţilor rurale sub foste aspectele, un îndreptar 
pentru munca organelor comunale de partid şi 
de stat. Participanţii la conferinţă, organele de 
partid şi de stat, obştea satelor noastre au des
prins concluziile pe care Ie impune acest pro
gram, au trecut Ia înfăptuirea dezideratelor for
mulate, la aprofundarea şi punerea iu apücare 
a Învăţămintelor. Considerînd timpul scurs o 
perioadă a consultărilor şi decantărilor, ni se 
pare util să înfăţişăm cum arată CONTURUL

PRACTIC al acestor concluzii, pe ce DIRECŢII 
s-au făcut primii paşi concreţi, ce fel de EXPE
RIENŢĂ VALOROASĂ se poate sintetiza, cum 
au fost ÎNŢELESE INDICAŢIILE şi, dacă este 
cazul, unde şi de ce MAI DĂINUIE INERŢIA 
în trecerea cu operativitate la ÎNGEMĂNAREA 
IDEII CU PRACTICA SOC1AL-ECONOM1CÄ.

Intre timp, ziarele ne-au făcut cunoscută 
chemarea la Întrecere socialistă lansată tuturor 
consiliilor populare, tuturor cetăţenilor comune
lor şi satelor patriei de către consiliu! popular 
şi cetăţenii din Pechea, judeţul Galaţi. înainte 
de a cunoaşte , cuantumul cifric'' al răspunsuri
lor — ale căror dimensiuni mobilizatoare, nu 
ne îndoim, vor face cinste vredniciei renumelui 
întru hărnicie al ţărănimii de pe meleagurile 
Sibiului _  am dorit să contribuim, prin coloc
viul care urmează. Ia CONTURAREA ACTUALI
TĂŢII în .acoperirea cu girul faptei" a sarcini
lor şi obiectivelor cu caţe şint confruntaţi gos- 
podarii satelor noastre. Să dăm, aşadar, cuvîntul 
citorva „primi-gospodarî" ai comunelor.

3. U ra te i

i .  B îrg h iş

„Nu vom 
dezminţi 
o tradiţie

Pe Valea Hîrtibaciului, Bîrghi- 
şul — una din comunele mari ale 
judeţului — înscrie o prezenţă de 
ani fie zile orientată cu fermitate 
spre înfăptuiri economice şi gospo
dăreşti — sociale prestigioase. Să
tenii de aici — români şi germani 
trăind şi muncind in modul unei 
convieţuiri exemplare — au dăl
tuit, pe fruntea anilor de lumină 
socialistă, un crez al încrederii in 
cuvîntul partidului, in forja şi 
trăinicia comuniunii lor. înfăptui
rile economice, edilitare şi social- 
culturale stau sub semnul convin
gerii că izvorul tuturor succeselor 
mu trebuie căutat altundeva decit 
în descoperirea şi punerea în va
loare a propriilor resurse, în orga
nizare, în înţelepciune colectivă, in 
hărnicie unanimă.

Locul al doilea, in întrecerea co
munelor judeţului, ediţia 1971, nu-i 
decit (deocamdată!) ultimul rind 
scris cu fapte pe răbojul voinţei 
Iá* împlinire.

— Spuneţi-ne, loan Bîrsan, 
ce a însemnat pentru primarul 

din Birghiş, Conferinţa?
— „Scurt, în termeni de „deci

zie“: cunoşteam îndatoririle politi- 
co-sociale ale funcţiei de mare răs
pundere ce o deţin. Dar, prima 
Conferinţă a secretarilor comitete
lor de partid şi a preşedinţilor 
consiliilor populare, expunerea to
varăşului Nicolae Ceauşescu mi-au 
clarificat deplin poziţia şi respon
sabilităţile, acestea au primit con
tururi precise, mi-au orientat idei
le pe direcţia practicii, singura mă
sură a modului cum îndeplinesc 
un mandat de cinste.

Acasă, prima măsură: am împăr
tăşit, în cadru organizat, tuturor 
deputaţilor învăţămintele, sarcinile 
fi responsabilităţile pe care le a- 
vem acum. Puteam alege altă cale? 
Nu! Nu, pentru că succesul activi
tăţii unui consiliu popular trebuie 
căutat, în primul rind, în modul 
cum se consultă cu cei ce trebuie 
să ducă la îndeplinire deciziile, mă
surile, hotărîrile. In felul cum se 
preocupă să valorifice potenţialul 
de idei şi hotărîre a obştii. Nouă, 
celor din fruntea comunelor, ne 
trebuie capacitatea de a sintetiza 
sarcinile, de a le asigura, planifi
cat, eşalonarea In funcţie de cerin
ţele actualităţii sociale şi ale per
spectivei. Evident, apoi, în înfăp
tuirea celoor propuse, aceeaşi re
gulă de aur se cere respectată! 
realizarea măsurilor trebuie să be
neficieze de concursul tuturor ce
tăţenilor. In acest sens, sporirea 
efortului mobilizator al organelor 
şi organizaţiilor c}e partid, al con
siliului, ai comitetului executiv şe 
cere subînţeleasă.

Un asemenea stil de muncă a dat 
primele roade: am convingerea că 
recentele adunări populare pentru 
votarea contribuţiei băneşti şi in 
muncă pot fi considerate — ceea 
ce cerea secretarul nostru general 
— foruri supreme „de dezbatere şi 
de hotărîre asupra problemelor e- 
conomice-sociale de bază ale comu
nei şi satelor". N-a fost vorba nu
mai de o aprobare ci, ceea ce-i mai 
important, cetăţenii au înţeles că 
sínt chemaţi să decidă, dar şi să 
vină cu soluţii practice, valoroase. 
Tezaurul de care se va folosi co
mitetul executiv pentru întreaga 
muncă viitoare îl vor forma tocmai 
aceste idei, propuneri, sugestii şi 
soluţii izvorite din înţelepciunea 
maselor. Eu ca primar spun aşa: 
nu poate avea nimic altceva pre
ţul pe care-1 are legătura mea de 
zi cu zi cu deputaţii, cu cetăţenii. 
Valoarea funcţiei mele sociale, de 
cea mal înaltă responsabilitate, nu 
poate avea nici un înţeles în afara 
acestei relaţii".

— In aceiaşi termeni suc
cinţi, cum se materializează 
concluziile cu care v-a înarmat 
participarea la Conferinţă?

— „Ne-am însuşit indicaţia cu 
privire la planul ecpnqmic unitar 
şi complex al comunei. Sesjjunea 
de la sfîrşitul lunii a prefigurat şi 
răspunsul nostru la chemarea gă- 
lăţenilor şi şi-a spus cuvîntul pri
vind: sarcinile economice şi modul de 
realizare a acestora în cele 3 coo
perative agricole de producţie; 
sarcinile cooperaţiei de consum 
(aprovizionare, achiziţii, servicii); 
sarcinile economice ce incumbă 
nemijlocit consiliului popular; mo
dul fie jîpzwolţgre § creşterii ani
malelor in gospodăriile proprii ale 
cooperatorilor

Pe agenda ,<je lucru 1972: termi
n area  urgentă a căminului cultural 
din Bîrgljiş, depăşirea planului de 
contractări şi achiziţii, dezvoltarea 
aspectului estetic al tuturor sate!or.

In fruntea preocupărilor: conser
varea fondului funcipr (un plan 
concret al consiliului: 40 ha dese
cări, 50 ha ameliorări şi defrişări 
de păşuni şi fineţe, 440 ha elimin 
narea excesului’ de umiditate, 10— 
15 ha redate agriculturii prin stu
dierea şi stabilirea strictă a drumu
rilor de acces).

Pe o listă cuprinzind proiectele 
concrete: Pentru a crea o bază 
dezvoltării sectorului porcin, con
siliul popular va înfiinţa o fermă 
anexă in satul Apeş (condiţii bune. 
investiţii minime) pentru 20 scroafe. 
Vom vinde cetăţenilor purcei, pe 
care aceştia-i vor contracta cu 
stătu).

Cu premiul obţinut în întregime 
vrem să cumpărăm o autobascu
lantă (în 1071, pentru transport ma
teriale am plătit 97 000 lei). Vonj 
realiza astfel, în condiţii optime, 
lucrări de interes social, vom face 
prestaţii. Dorim apoi să organizăm 
sub semnul eficienţei celei mai ri
dicate activitatea meseriaşilor de 
pe raza comunei".

Primarului din Birghiş nu-i lip
seşte calitatea de a cuprinde ex
haustiv ngceşjţăţiie speial-econo- 
mice ale comunei. în aceeaşi mă
sură, în care ne-a bucurat să con
statăm că jdejle majore cuprinse 
în Cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, în rezoluţia Conferin
ţei au început şă devină liniile d« 
forţă ale unei constelaţii de preo
cupări subsumate dezideratelor 
esenţiăle ale muncii şi vieţii ţără-

Un blazon de cinste şi demnitate 
pe oare bărbatul de 50 de ani din 
Merghindeal n-u-1 recunoaşte altfel 
decit emanind de la încrederea 
consătenilor săi, de Ia relaţia or- 
ganjeă dintre idealurile sale şi 
cele aie oamenilor pe care?! repre
zintă şi-i conduce. -S-a vrut expo
nentul autorizat al vrerii colective. 
Intr-o „panoplie a hărniciei" stau 
mărturie peste ani 4 diplome. 
„Părticica mea djo ele? Dar ce pot 
însemna eu fără efortul multiplu 
direcţional al concetăţenilor?“ — 
ne întreabă. In loc de răspuns ne 
mărginim să gindim eă întrebarea 
are tilcul unei profesiuni de cre
dinţă a funcţiei obşteşti, sinteti- 
zind in eiteva cuvinte întreaga 
gamă a modurilor de acţiune care 
formează ceea ce numim stilul şi 
metodele de muncă.

Să-l lăsăm, totuşi, pe Antonie să 
„mărunţească" ideea. „Un cod al 
conduitei primarului trebuie des
chis c.u ideea cardinală a necesi
tăţii de a se consulta permanent 
cu sătenii. Orice voce, orice propu
nere se cere analizată cu cea mai 
înaltă răspundere; să stea de vor
bă cu fiecare om, să fie apropiat 
de oameni şi să ştie să se facă 
stimat. îmi place să-l ascult pe 
fiecare, mă zbat pentru aplicarea 
ideilor valoroase indiferent de unde 
vin acestea. A şti să-l convingi pe 
cetşţean că, azi, ceea ce cere con
siliul popular este in folosul omu
lui şi al societăţii în ansamblu, 
Dialogul acesta nu are reguli fixe: 

'pricind pot găsi o ocazie să mă 
consult cu oamenii — mă duc eu 
la ei, vin ei la mine. încrederea 
statornicită îi determină pe săteni 
să mi se adreseze inclusiv cu pro-

„Vrem să
demarăm
temeinic“
în Bratei, spectaculosul sporuri

lor ecpnouiico-sociale se îmbină cu 
ceea pe oamenii <Jto fruntea comu
nei pot denumi „Experienţa noas
tră proprie". Primarul Hans Si
mon is este preocupat să .determine 
un flux nou al interesului tuturor 
factorilor din comună pentru obiec
tivele viitoare. Concret. Şi aici, 
demarajul din acest an prezintă 
garanţia temejnicităţii. „Un studiu 
efectuat de consiliu s-a ocupat de 
posibilităţile concrete pe care le 
au familiile din Brateiu de a-şi 
spori aportul ig fondul de stat, 
prin creşterea şi contractarea por
cinelor. .Apum ştim exact pe ce ne 
putem bizui atunci cînd vom hotărî 
sporirea contractelor la porcine.

Alte preocupări decurg din ce
rinţe formulate limpede în cuvin- 
tarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
la Conferinţă. Vom amenaja 5 ha 
grădină de legume pentru a satis
face cerinţele locale de consuni.

Actualitatea economică coopera
tistă prezintă şi ea date pentru a 
demonstra că gospodarii din Brä
teln au înţeles dezideratul preocu
pării complexe, eficiente pentru 
toate laturile creşterii comunei. Se 
lucrează intens la curăţirea păşu
nilor, s-au săpat 4 300 m c părnînt 
— un canal de 1 000 m lungime 
pentru scurgerea apei.

„Avem o bogată experienţă in 
aplicarea acordului global. S-a ho- 
tărît ca toate culturile prăşitoare 
să fie repartizate pe echipe şi fa
milii pînă la t martie; la fel fine- 
ţele. In ideea noastră, măsura va 
S]»ri cointeresarea încă de acum; 
ne referim la fertilizări.

Anul edilitar 1972 — un an . . .  
plju de ambiţii: şqpulă eu 8 clase 
în Brateiu, sală de sport, două ate- 
liere-şcoală, introducerea apei po
tabile. A fost depistat un puţ cu 
apă fierbinte (80 - C). în  stadiul 
consultărilor obşteşti, idei avansa
te: o „«eră -legumicolă şi încălzirea 
cenţrşlă a comunei. De altfel, le
gumicultura rămine punctul nostru 
forte şi în a-nii următori avind în 
vedere responsabilităţile pe care le 
resimţim privind aprovizionarea

„Este necesar ca preşedintele con
siliului popular, primarul comunei, să 
fie un bun gospodar, să se preocupe 
permanent de activitatea economico- 
soeială, să lucreze în sţrînsă colabo
rare cu colectivul său consiliul

popular exercjtîndu-şi în mai bune 
condiţiuni rolul de organ/ colectiv de 
conducere a întregii activităţi din 
comună“. / ^ \ v  /

(NICOLAE CEAUŞESCU)

uimii, ale dezvoltării armonioase a 
comunelor. Dovada ultimă pe .care 
am vrea s-o folosim drept îndemn 
şi exemplu este aceea care se re
feră la un aspect tot atit de im
portant în munca organelor de 
partid şi de stat, a primarilor, a 
deputaţilor, ca şi cel pe cş.re-1 
„acoperă" planurile complexe de 
dezvoltare economico-socială a co
munelor. Să-i dăm din nou cijvîn- 
tul celui mai autorizat reprezen
tant ai bîrghişenilor: „Activitatea 
primarului nu este doar economică, 
edilitară, socială. Este şi pe un 
plan mai puţip de evidenţiat in 
cifre. Programul de educaţie so
cialistă, îmbrăţişat de naţiune, îmi 
pretinde mie, primarului să pun 
umărul la munca de formare a 
conştiinţei socialiste şi comuniste a 
consătenilor mei. Prin forme speci
fice acţionează organizaţiile <je 
partid, de masă şi obşteşti. Dar 
putem şi trebuie şă acţionăm şi 
noi cei aleşi de cetăţeni să-d con
ducem. Comitetul executiv soco
teşte obligaţia sa aceea, de a ex
plica cetăţenilor sensul legilor ţării, 
de a-i înarma cu convingeri solide, 
ferme. Evident, nu am în vedere 
doar conferinţele ci nţai ales mun
ca vie, contactul direct al mem
brilor comitetului executiv, al de
putaţilor cu oamenii. Nu uit, bine
înţeles, că sintern datori să ştim, 
să acţionăm, să creăm condiţii, sg 
urmărim procesul educativ din 
şcoală, eficienţa muncii culturale, 
modul cian muncesc, trăiesc şi 
contribuie la viaţa spirituală cei 
57 de intelectuali ai com/unei*.

. . .  Da, la Birghiş, se simte pul
sul unei tradiţii gospodăreşti. Dacă 
primarul face primul dovada exis
tenţei acestui puls, reeitalizat de 
importantele obiective ale socialis
mului multilateral, e bine să cre
dem că lucrurile au cel mai nor
mal conjur. Pentru că nu se gre
şeşte cu zicerea: oglinda comunei 
este munca celui numit de obşte 
„primul gospodar".

2 . M ergh in d ea l

Argumen
te pentru 
replică'

Antonie Prescurea ar trebui să-şi 
sărbătorească — în anul demara
jului celui mai cuprinzător pro
gram de propulsare a satului ro
mânesc — 22' de ani de primariait.

II

bţemş irjtime. strict personale".
In esenţă — regretind că spaţiul 

nu ne permite extensia — ceea ce 
au tjeşprijjs primarul din Merghin
deal, comitetul executiv, consiliul 
popular se referă, cum este firesc, 
în primul rind la latura economică. 
S-a pornit la treabă? Desigur.

— „Consiliul popular a efectuat 
un studiu cu privire la profilarea 
şi rentabilizarea unor sectoare eco
nomice ale cooperativei agricole de 
producţie. în prim-plan: zootehnia. 
Oamenii acestor locuri se mindresc 
cu o bogată tradiţie in acest domer. 
niu. Actualmente, la 800 ha teren 
arabjl, avem 700 bovine proprieta
tea cooperativei, peste 700 ale ce
tăţenilor, plus aproape 4 000 cJe oi. 
O încărcătură ridicată. Nu ne gin
dim la reducere ei la folosirea mai 
intensivă a păşunilor. Trebuie să 
reintre în proprietatea comunei o 
însemnată suprafaţă de păşune. Mă 
voi zbate pentru această idee pînă 
vom reuşi! Vrem să reluăm o ex
perienţă bună, părăsită nejustificati 
aveam, cu ani în urmă, noi, consi
liu! popular, 800 de oi, de la care 
obţineam 20 kg brinză/cap de oaie 
şi 2,5 kg lină. Dacă vom reuşj şă 
obţinem păşunea, ne propunem să 
creştem 1000 de oi şi 30 de porci.

Iată şi alte obiective: — depăşi
rea, eu cel puţin 50 bucăţi, a pla
nului de contractări la porcine;

— realizarea lucrărilor de dese
cări, defrişări păşuni (30 ha), să
parea a 1 000 m şanţuri pentru 
eliminarea excesului de umiditate)

— reparaţii capitale la căminul 
cultural din Merghindeal;

— amenajarea a 520 rondouri de 
flori;

— organizarea a două ateiiere- 
şcoală şi a unui micro C.A.P.;

— utilizarea optimă a bazei ma
teriale pentru educaţie şi cultură 
(cămine culturale, cluburi, mijloace 
de informare).

Am desprins ideea că activitatea 
noastră trebuie să cuprindă absolut 
toate trebuinţele comunei, aie oa
menilor. în acest sens mi se pare 
esenţial să continuăm şă JMŞ bazăm 
în permanenţă pe cea mai largă 
consultare a maselor, a specialiş
tilor“.

. . .  De fapt, fiecare latură a ac
tivităţii consiliului popular se sub
sumează firesc unui deziderat de 
primă mărime: cuprinderea multi
laterală, complexă a sarcinilor co
munei, rezolvarea Ier în spiritul 
indicaţiilor conducerii partidului, 
ale tovarăşului Nicolae Ceauşescu. 
Primarul — şj nu numai el — Ştie 
că organul de stat în fruntea că
reia se află are responsabilităţi 
care acoperă tot ceea ce este pul
sul vital al comunei, tot ceea ce 
sínt coordonate ale dezvoltării sale 
economice, sscial-culturale, ale 
creşterii conştiinţei săteanului.

muncitorilor medieşeni. „Aş ridica 
o problemă. Ştiţi cit de severe au 
fost criticile tovarăşului Ceauşescu 
Ja adresa celor ce risipesc sau per
mit risipirea terenului agricol. To
tuşi, abia la eiteva săptămîni, de 
la Conferinţă, I.A.S. Mediaş ampla
sează o construcţie zootehnică pe 
un teren de primă categorie. Evi
dent, fără a consulta consiliul 
popular. De ce? Pentru conducerea 
I.A.S. Mediaş, legile statului nostru 
nu sínt legi?

. . .  La Braiteiu actualele preocu
pări sínt izvorîte din sarcinile de 
bază trasate la Conferinţă. Dema
rajul este promiţător. Se cere con
tinuat pe aceeaşi linie.

4. IB oşna-iacobeni

„Ce vom 
adăuga

Activitatea primarului, simţul 
responsabilităţii — oglinda prezen
tului comunei, oglinda Înfăţişării 
vredniciei oamenilor. Aşa trebuie 
înţelese lucrurile. Aşa ne îndeam
nă, ne cere, ne Îndrumă partidul. 
Nu-i o cerinţă de circumstanţă. 
Oapienii aleşi să conducă, să orga
nizeze trebuie să înţeleagă greuta
tea răspunderii, să o simtă în orice 
împrejurare. Satul românesc, depo
zitar de frumuseţi civice, culturale, 
eţice trebuie să devină un Ioc al 
constanţei întru îmbrăţişarea pro
gresului multilateral. Comuniştii 
comunelor, organele de partid, de
putaţii consiliilor populare şi mai 
ales primarii trebuie şă se zbată 
pentru a înlesni materializarea tu
turor ideilor novatoare.

„Fără îndoială că fiecare consi
liu popular şi comitet de partid va 
şti să tragă concluziile necesare 
pentru a munci mai bine şi a aduce 
o contribuţie sporită la înfăptuirea 
botărîrilor partidului şi statului 
nostru în toate domeniile de acti
vitate" — îşi exprima tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu convingerea în 
finalul magistralei sale expuneri 
la Conferinţă.

Ne bucură să resimţim, la fie
care contact cu comunele sibiene, 
că oamenii de aici — români, ger
mani, maghiari •— au înţeles la va
loarea luf exactă relieful cerinţe

lor, oportunitatea lor. Oamenii 
Moşţiei şi-au făcut, în ani, un 
prestigiu. De primă mărime: bu
nele rezultate ale cooperativei a- 
gricole. Dar, impresia noastră — 
slujiltd de constatări — se referă 
la un fenomen vizibil de trenare. 
Or, faima se menţine prin spor. nu 
se rcazin’,ă doar ps amintiri.

Citeva argumente pentru yn pri
mar destoinic, dar care azi, la ora 
maximei dăruiri,, va trebui să vadă 
ce se poate întreprinde în Moşna 
pentru mai mul-t, mai bine, '  mai 
eficient.

Defrişările, desecările, combaterea 
eroziunii — în două cuvinte patri
moniul agricol — figurează in pla
nuri. A.m avut .şi avem vreme pri
elnică. De ce planul nu a devenit 
îndreptar, de ce a rămas hîrtie? 
„Merg greu contractările la Moşna,. 
nu ne-am preocupat suficie.nt de 
eliminarea drumurilor inutile, nu 
em dovedit o preocupare constants 
pe tărimul edilitar" (vezi căminul 
cultural din Moşna). De altfel, in
dicatorul valoare a lucrărilor qxe- 
outate pe .cap ,de locuitor, in 19.71, 
este scăzut- Ceea ce nu poate să 
nu susţină ideea că efortul mobi
lizator nu a fost de cea mai ridi
cată valoare.

Este adevărat că primarul Mrbai 
Rotii, consiliul popular îşi cunosc 
îndatoririle privind complexitatea 
preocupărilor în aria dezvoltării 
comunei, că există planuri fru
moase, cuprinzătoare.

Totul este să se treacă neîntâr
ziat la împlinirea lor. Calea? Mo
bilizarea tuturor cetăţenilor, edu
carea lo,r în spiritul dăruirii. Cine 
s-o facă? Avem convingerea că la 
Moşna se ştie. Mai credem că 
Moşna va redeveni comuna frun
taşă pe toate planurile pe care o 
ştiam. Oamenii Moşnei vor decide! 
Primarul va fi în frunte.

Nu-i aşa, Mihai ftoth?
Am stat de vorbă şi cu Cornel 

Florca, primarul din lacobenj. Co
mună compusă din 5 localităţi. Ia- 
cobenii pun unele probleme care 
nu pot fi trecute cu vederea.

Nu putem să trecem cu vederea 
faptul foarte important că cele 
două unităţi cooperatiste au obţi- 
nult rezultate foarte bune in 4974, 
că, sub aspectul organizării, condu
cerii şi mobilizării cooperatorilor 
s-a făurit, "prin muncă, un tezaur 
al experienţei valoroase. El tre
buie să fie completat şi pe alte 
planuri.

In primul rind, organul comunal 
de partid trebuie să facă totul pen
tru ca stilul de muncă şl consiliu
lui popular, al comitetului executiv, 
al primarului în instanţă ultimă să 
susţină importantele sarcini ce re
vin comunei pe linia propriei dez
voltări.

Tot concret: nu putem concepe 
noţiunea de ştii de muncă fără a 
acorda atenţia cuvenită informării 
proprii a factorilor de decizie. 
Pentru a propune măsuri, pentru 
a orienta preocupări, normal este 
să şe plece de la cunoaşterea con
cretă, amănunţită a situaţiilor de 
ordin divers din comună, a planu
rilor de viitor, a resurselor pentru 
realizarea lor. Cifric, dacă vreţi. 
Obiectivele economice ale comunei, 
obligaţiile comunei pentru realiza
rea planului de contractări, pîr- 
ghiile pe care se poate miza, sta
diu] şi perspectivele creşteri) po
tenţialului economic, mărimea rea
lizărilor şi a propunerilor de îm
bogăţire edilitară — toate acestea 
şi atitea altele legate de cei ce 
trebuie să Ie îndeplinească trebuie 
cunoscute.

Dar, ni se pare că principala pro
blemă de atacat este clarificarea 
pînă in detalii a modului cum tre
buie să arate planul de dezvoltare 
economică unitar al comunei.

Şi încă ceva: orice lipsuri nu pot 
fi acoperite cu argumentări, eu 
scuze. Oricît ar părea de justificate.

Cuvintele nu ajung. Singurul eu- 
vînt al primarului care îl repre
zintă se numeşte activitatea con
cretă, dovada practică a faptului 
că înţelegi şi susţii titlul de prim- 
gospodar. Aşa ceva aşteaptă săte
nii, aşa ceva aşteptăm noi toţi din 
partea consiliului popular din 
lacobeni. Nu-i aşa că ne-ai înţeles, 
tovarăşe Cornel Florea?

Este tonic să constaţi — in
tr-un dialog cu 5 din cei 55 de 
primari — că acest impresionant 
tonus optimist al dezvoltării sa
tului nostru beneficiază de în
ţelegerea ridicată la nivel de 
conduită civică exemplară. De 
aici — convingerea că conturul 
de mîine al meleagurilor noas
tre se clădeşte pe cel mai im
portant factor de progres: oa
meni dăruiţi nobilelor idealuri 
aie progresului socialist.

Adevărate Iile de istorie — 
chiar dacă, pe alocuri, demara
jul este încă sub nivelul re
surselor umane şi materiale pe 
care le avem — investiţia de 
dăruire pentru peisajul de ci
vilizaţie în care credem cu 
toată fiinţa noastră de făurari 
şi artizani, faptele acestea, 
cele care Ie vor întregi pe a- 
cestea, oamenii care centrează 
totul şi explică totul pot de
veni oricînd subiecte şi perso
naje de epopee scrisă.

VICTOR DOMŞA
ARTUR SCHUSTER

AGITATORUL
(Urmare din pag. I)

rezultate numai din această acţiune 
se ridică da vpeste 3 milioane lei. La 
acest succes trebuie evidenţiat apor
tul agitatorilor, .care au ştiut să cap
teze atenţia şi interesul inginerilor 
uzinei în vederea sporirii contribuţiei 
lor 'la perfecţionarea continuă a pro
cesului dig producţie, le îmbogăţirea 
■tezaurului nostru de - valori materiale 
şi spirituale.

Pe un alt plan, referindu-ne la 
problematica actuală a muncii agita
torului din comune, este remarcabil 
modul în care -se munceşte ia Apoldu 
de Jos, Birghiş şi în alte localităţi 
in problema de mare actualitate şi 
responsabilitate civică a încheierii de 
contracte cu statul pentru predarea 
de animale la fondul centralizat. 1n- 
suşindu-şi indicaţiile conducerii de 
partid, agitatorii din Apoldu de Jos 
au reuşit şă facă din contractarea de 
animale problema majoră a întregii 
comune, a fiecărui locuitor. Pînă 
acum mai mult de jumătate din pla
nul de contractare a porcilor pe acest 
an <810 capete) a fost asigurat.

fterulită din cele arătate că, în .ge
neral, .munca politică de la om la 
on; se desfăşoară cu rezultate bune, 
la obiect şi mereu în pas cu proble
mele zilei. Aceasta nu înseamnă că 
in acest domeniu ,nu este loc de mai 
,bin,e, că am făcut totul pentru dez
voltarea conştiinţei maselo.r, pentru 
ridicarea combativităţii întregii munci 
politice ideologice, a eficienţei pe în
tregul front al propagandei, a. dife
renţierii modalităţilor de acţiune. Sínt 
organizaţii de partid — Prţsaca, No- 
crich, Valea Viilor şi altele — care 
au constituit colectivele de agitatori 
in .mod formal, dcţtr pe hârtie şi, 
cum era de aşteptat, o muncă con
cretă a agiiartori’ior, ca modalitate de 
organizare şi impulsionare a colecti
velor. nu există sau pîlîp.îie doar în 
anumite momente, fără coeziune şi 
coerenţă.

In alte ,doc-uri, chiar şi recrutarea 
agitatorilor s-a făcut greşit. La Moşna, 
bunăoară, cadrele didactice au fost 
puse să desfăşoare muncă de agitaţie 
tn cadrul organizaţiei de partid de 
la C-Ă-P-

Chiar la nivelul unor comitete de 
partid din fabrici şi uzine munca 
agitatorilor, cape trebuie săfieaxactă 
pe cele mai importante probleme de 
producţie este lăsată să treacă pe 
lingă acestea, irosind în treburi mă
runte, lipsite de eficienţă, energia, 
capacitatea de -mobilizare a agita
torilor. Or, se cunoaşte cită atenţie 
acordă documentele de -partid .direc
ţionării tuturor mijloacelor de ac
ţiune ce stau la îndemîna partidului 
pentru educaţia comuniştilor, a tutu
ror oamenilor muncii, ca să luăm 
numai o latură din multitudinea pre
ocupărilor actuale ale organelor şi 
organizaţiilor de partid. Cu toate a- 
cestea, unele organizaţii de partid 
din unităţi cum şint Uzina mecanică 
Mîrşa, „Firul roşu" Tălmaciu, I.M.C.C. 
.Sibiu nu acţionează suficient pentru 
a determina modificările de rigoare 
pe pianul atitudinii faţă de muncă, 
a comportamentului oamenilor stabi
lind între aceştia relaţii bazate -pe 
principialitate, cinste, corectitudine şi 
spirit de echitate. Pe aceeaşi linie, 
la un recent control efectuat la 
Uzina de reparaţii din Sibiu, în care 
s-a urmărit moduj cum se aplică in
dicaţia cu privire la generalizarea 
schimbului II şi extinderea schimbu
lui III, s.-a constatat că oamenii .pără
sesc locurile de muncă şi unitatea cu 
o o.ră-două înainte de sfîrşitul pro
gramului. La U.P.A.S., în schimbul

II, lucra de asemeni, un număr mid 
de oameni.

Am putea cita şi alte exemple din 
care să rezulte insuficiente preocu
pare a .unor organizaţii de partid 
pentru folosirea agitatorilor, a celor
lalte mijloace ale muncii politice, iu 
scopul creării acelui climat de muncă 
efervescentă ce caracterizează marea 
majoritate a colectivelor noastre de 
muncă.

In această perioadă sarcina prin
cipală a organelor şi organizaţiilor 
de partid în domeniul muncii de pro
pagandă trebuie să aibă în vedere, în 
primul rind, informarea agitatorilor 
asupra sarcinilor majore ce revin ju- 
depiiui nostru, fiecărei unităţi, din 
actualul -.plan cincinal. La sate se 
.pune problema organizării şi desfă
şurării adunărilor de dări de seamă 
ale consiliilor de conducere din 
<!.A.P.-uri, care vor stabili căile de 
acţionare în vederea creşterii pro
ducţiilor agricole în acest an. Comi
tetele şi organizaţiile de partid tre
buie să informeze agitatorii asupra 
cifrelor planurilor de producţie ce 
Urmează a fi dezbătute, pentru ca, 
prin munca lor, ei să creeze un cli
mat favorabil aprobării şi realizării 
acestor cifre de către toţi coopera- 
torii.Agitatorii trebuie să devină în 
acelaşi timp principalii promotori ai 
ideii exţihderii .sistemului de -retri
buire >n acord global în toate com
partimentele de muncă din coopera
tivele agricole. Ei au un rol precum
pănitor ţn găsirea soluţiilor politico- 
organizatorice capabile să determine 
sporirea producţiilor vegetale şi ani
maliere. în general, prezenţa agita
torului trebuie să se facă simţită in 
toate acţiunile actuale — de cunoaş
tere ,şj însuşire a noilor legi, de sus
ţinere a măsurilor ce se iau pentru 
îndeplinirea şi depăşirea obligaţiilor 
ce revin cooperatorilor şi celorlalţi 
locuitori ai satelor pentru completa
rea fondului centralizat al statului: 
■ei trebuie să desfăşoare o susţinută 
muncă de lămurire a cetăţenilor 
care participă la actualele întîlniri pe 
circumscripţii electorale — şi apoi ale 
delegaţilor acestora în adunările ob
şteşti — în vederea stabilirii contri
buţiei băneşti şi în muncă pentru- 
ridicarea localităţii respective la ni
velul edilitar-gospodăresc determinat 
de dezvoltarea multilaterală a socie
tăţii noastre socialiste. Intr-o aseme
nea context ură munca ideologică-poli- 
tică — şi în mod direct munca agi
tatorului — este extrem de complexă. 
Ea presupune multiplicarea eforturi
lor pentru cunoaşterea exactă a legi
lor statului şi a indicaţiilor de partid, 
a oamenilor şi a nevoilor acestora, 
întreţinind în permanenţă un dialog 
viu cu fiecare cetăţean. Comuniştii, 
în general, şi agitatorii, în special, 
trebuie să fie în fruntea acţiunilor 
de combatere a eroziunii solului, a 
celorlalte măsuri de creştere a efi
cienţei fondului funciar existent.

Experienţa dobîndită de colectivele 
de agitatori din unităţile judeţului 
nostru nu poate fi epuizată în aceste 
rinduri. Important este că, în con
tinuare, comitetele de partid, organi
zaţiile de bază să orienteze munca 
acestora spre cele mai ardente pro
bleme ale colectivelor de muncă, pen
tru popularizarea iniţiativelor, a nou
lui a -tot ce este valoros pe -tărâm 
economic şi social, să ducă o luptă 
continuă împotriva rutinei, indolenţei 
şi a tot ce este perimat, retrograd. 
Munca agitatorilor trebuie privită ca 
un tot unitar al muncii politice, ca 
una din cele mai eficiente compo
nente a acesteia, în frontul larg de 
luptă pentru formarea şi creşterea 
conştiinţei socialiste a maselor.

Imagine cotidiană de la Centrul judeţean de documentare şi Informare poli
tică al Casei de cultură a tineretului Sibiu

PRODUCŢII BUNE
(Urmare din pag. I)

Nu este mai puţin adevărat că de 
această stare necorespunzătoare de 
lucruri se face vinovat şl consiliul 
de conducere, care a manifestat lip
să de interes şi iniţiativă în pregă
tirea corectă a adunării generaie.

Participînd la lucrările adunării 
generale, tovarăşul Richard Winter, 
membru supleant al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim-se- 
cretar al Comitetului judeţean de 
partid, a evidenţiat activitatea dem
nă de laudă desfăşurată în anul 
trecut de cooperatorii din Tîrnava 
pentru sporirea producţiei agricole, 
subliniind necesitatea îmbunătăţirii 
radicale a stilului de muncă al con
siliului de eonducere, al tuturor 
factorilor de răspundere din cadrul 
unităţii. „Problema esenţială in ori
ce unitate economică şi deci şi în 
cooperativa agricolii este eficienţa 
economică a activităţii de producţie, 
a spus vorbitorul. Este necesar ca 
în acest an să devină lege şi la 
Tîrnava analiza economică periodică 
a situaţiei financiare a unităţii, a 
tuturor sectoarelor, să se formeze o 
gindire economistă, de chibzuire a 
fondurilor materiale şi băneşti ale 
unităţii, să se lupte pe toate căile 
pentru evitarea tuturor cheltuielilor 
inutile, pentru economisirea fiecărei 
valori. Pentru aceasta se cere ca 
toţi locuitorii comunei să participe 
Ia muncă în cooperativa agricolă, să 
înţeleagă fiecare, de Ia primar pînă 
la paznicul de noapte, că nimeni nu 
poate (i plătit dacă nu munceşte şi 
nu produce, nimănui nu-i este per
mis să irosească fondurile coopera

tivei agricole. ’Manifestând îngădu
inţă faţă de abaterile de la demo- 
creaţia cooperatistă şl gospodărirea 
averii obşteşti, consiliul de condu
cere a desfăşurat o activitate nesa
tisfăcătoare. Specialistul unităţii, 
serviciul de contabilitate nu şi-au 
făcut datoria. Munca organizatorică 
în cadrul unităţii a fost sub orice 
critică. O mare parte de vină poartă 
şi consiliul popular comunal, care 
nu a reuşit să sprijine competent 
activitatea consiliului de conducere. 
Această comună s-a ridicat prin 
hărnicia oamenilor locului. Aici sínt 
toate condiţiile pentru ca întreaga 
activitate economică să se îmbună
tăţească, iar viaţa socială a locali
tăţii să prospere. Va trebui însă-ca 
fiecare membru cooperator, fiecare 
locuitor al comunei să participe ac
tiv Ia efectuarea tuturor lucrărilor 
agricole, să-şi mobilizeze toată capa
citatea creatoare pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de producţie. 
Consiliul de conducere arc datoria 
de a acţiona operativ în direcţia 
organizării judicioase a muncii şi a 
producţiei în toate sectoarele, la ţi- 
glărie, legumicultura, în zootehnie, 
pentru a valorifica superior poten
ţialul de producţie al unităţii. Fiecare 
om al acestei comune trebuie să-şi 
iacă o chestiune de onoare din spo
rirea contribuţiei la rezolvarea com
plexelor probleme de producţie. îmi 
exprim convingerea că aici există un 
bun şi harnic colectiv de oameni 
care vor reuşi, prin unirea eforturi
lor, să obţină rezultate bune în acti
vitatea desfăşurată in acest an, con
tribuind astfel Ia transpunerea in 
viaţă a politicii partidului nostru“
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Plecarea lui 
Kurt Waldheim 
la Addis Abeba

Roma 27 (Agerpres). — Secretarul 
general al O.N.U., Kurt Waldheim, 
a plecat la Addis Abeba, unde va 
participa la reuniunea africană a 
Consiliului de Securitate, care se va 
deschide vineri în capitala Etiopiei.

In timpul escalei făcute la Roma, 
venind de la New York, secretarul 
general al O.N.U, a avut întrevederi 
cu preşedintele_ Italiei, Giovanni 
Leone, şi cu ministrul de externe, 
Âldo Moro. Printre problemele abor
date în cadrul convorbirilor avute 
s-au aflat situaţia din Orientul Apro
piat şi recentul conflict indo-pakis- 
tanez,

într-o declaraţie făcută ziariştilor 
pe aeroport, Kurt Waldheim a afir
mat: „sarcina mea fundamentală este 
aceea de a căuta să restabilesc în
crederea in Organizaţia Naţiunilor 
Unite, încredere care a fost pusă la 
dificile încercări de către unele pro
bleme mari rămase nerezolvate, cum 
ar fi criza din Orientul Apropiat". 
„Nu trebuie totuşi să pierdem din 
vedere, a tinut să precizeze secre
tarul general al O.N.U., că organi
zaţia este o reflectare a situaţiei 
din lume şi că Naţiunile Unite nu 
au puterea unui guvern mondial".

U n  d is c u r s  
a l  p r e ş e d in t e lu i S a d a t

Cairo 27. — Corespondentul AgoT- 
pres, Nicolae N. Lupu, transmite: 
Ziarele egiptene au publicat discursul 
rostit de preşedintele Anwar Sadat 
la întîinirea pe care a avut-o la Pa
latul Abdime cu reprezentanţii orga
nizaţiilor politice, sindicale şi ai al
tor organizaţii de masă. Preşedintele 
Sadat a abordat diferite probleme 
ale politicii interne şi externe a Re
publicii Arabo Egipt. El a arătat că 
„lecţiile înfrîngerii din 1967 trebuie 
să constituie un punct de plecare 
pentru reorganizarea multilaterală a 
vieţii Egiptului. Actuala etapă este 
o etapă de transformări in adevăra
tul sens ai cuvîntului. In cursul 
realizării acestora, a adăugat şeful' 
statului egiptean, se va acorda o 
atenţie deosebită asigurării contro
lului maselor populare asupra mij
loacelor de producţie şi luptei pen
tru lichidarea exploatării",

O mare parte a discursului a fost 
consacrată mişcărilor studenţeşti 
care au avut loc in ultimele zile. 
Referindu-se la „comportarea ne
demnă" a unor studenţi, preşedin
tele a relevat că în mişcarea stu
denţească există unele tendinţe ai 
căror reprezentanţi încearcă să dez
bine froiitul intern din Egipt. De 
aceea, a subliniat şeful statului egip

tean, e necesar să se desfăşoare o 
activitate minuţioasă de lămurire în 
rîndurile studenţilor, prin interme
diul uniunilor studenţeşti. „Studenţii, 
a declarat Anwar Sadat, au o uniune 
a lor, pTian care ei pot Să facă cu
noscută dimensiunea oricărei pro
bleme. Sînttem dispuşi să explicăm 
totul. Orice responsabil este dispus, 
în orice moment, să răspundă la 
orice întrebare, dar după procedura 
corectă şi nu printr-o procedură 
dezorganizată, care ar vrea să im
pună un anumit mandat autorităţi
lor*. Preşedintele a subliniat că stu
denţii trebuie să înveţe, in primul 
rînd, în vederea realizării obiective
lor care stau în fata tării.

„Studenţimea, a spus Sadat, are o 
bază sănătoasă, dar există o minori
tate deviationistă". Un număr da 950 
de studenţi de la universităţile din 
Ain Chams şi Cairo au fost reţinuţi 
de poliţie, a menţionat preşedintele, 
dintre care 30 vor fi deferiţi justi
ţiei. Ceilalţi, au fost puşi în liber
tate, urmînd ca universitatea să le 
aprecieze faptele.

Fabrica de bere-amidon
ANGAJEAZĂ:

— şoferi pentru camioane 
-— zidar
— paznic
— muncitori necalificaţi.

J Informaţii la compartimentul personal, str. F e r ic ii 2.

U.R.S.S. In anii acestui cincinal producţia uzinei de excavatoare din Taş- 
kent (Uzbekistan) se va mări în ceeace priveşte excavatoarele cu şenile de 
1,5 ori. Mărirea productivităţii se va obţine pe baza îmbunătăţirii zestrei 
tehnice a întreprinderii, proceselor de producţie, mărirea spaţiului afectat 
producţiei. Excavatorul de tip „E-30-1B" e capabil să înlocuiască munca a 
100 de muncitori la săparea canalelor de irigare. In foto: excavatorul de

tip „E-304B“

D e c la r a ţia  r a d io te lev iza tă  
a p reşed in te lu i Nixon  

priv ind  „ p la n u l de regie* 
m en ta re  a  con flic tu lu i 

din  In d o ch in a “
Washington 27 (Agerpres). — Pre

şedintele Richard Nixon a făcut o 
declaraţie radiotelevizată în cadrul 
căreia a expus un „plan de regle
mentare a conflictului din Indochi
na“, oare a fost ulterior prezentat (la 
27 ianuarie) de reprezentantul S.U.A. 
1« conferinţa cvadripartită de la Pa
ris în problema Vietnamului.

Preşedintele S.U.A. a arătat că a- 
ces-t plan este o propunere comună 
e m ericano -saigo n eză.

Potrivit propunerilor, „în decurs de 
sase luni după semnarea unui acord, 
toate forţele americane şi trupele 
străine ale ţărilor aliate vor fi retrase 
din Vietnamul de sud“. O asemenea 
formulare, însă, evită anunţarea unei 
date exacte jperitru retragerea totală 
a trapelor americane din Vietnamul 
de sud şi mu se. referă mici ia anga- 

, jamentul Statelor Unite de a-şi retra
ge forţele armate din alte ţări ale 
indochimeä.

In cadrul măsurilor prezentate, 
preşedintele Nixon enumera, de ase
menea, schimbul tuturor prizonierilor 
de război, înfăptuirea încetării fo
cului în întreaga Imdochimă şi orga
nizarea de alegeri prezidenţiale în 
.Vietnamul de sud, în condiţiile de
misiei, ou o lună înainte de scrutin,

a liderilor regimului Thieu. Din acest 
plan, rezultă hotărîrea S.U.A, de a 
sprijini in continuare administraţia 
saigorieză. Preşedintele Nixon a de
clarat, de altfel, că planul american 
„nu prevede înlăturarea aliatului 
nostru“.

In declaraţiile sale, preşedintele 
Nixon a expus cunoscuta politică a 
Administraţiei americane de „vietna- 
rnizare“, încercîmd să justifice perpe
tuarea prezenţei militare a S.U.A. in 
Vietnamul de sud.

în ce priveşte desfăşurarea confe
rinţei de la Paris, preşedintele S.U.A. 
a reafirmat poziţia Administraţiei a- 
mericano de a nu lua în consideraţie 
propunerile delegaţiilor R.D. Vietnam 
şi Guvernului Revoluţionar Provizo
riu din Vietnamul de Sud şi a apre
ciat că „progresele tratativelor au 
fost dezamăgitoare“.

In declaraţia sa, şeful Casei Albe 
a acordat un spaţiu larg justificării 
actualei politici a guvernului său în 
Vietnam şi a încercat să facă răspun
zător guvernul R.D. Vietnam şi 
G.R.P, din Vietnamul de Sud pentru 
Impasul tratativelor, menţionînd, in 
context, că Statele Unite au folosit 
pentru convorbiri toate canalele, atlt 
cele publice cit şi cele secrete.

LAOS. Ostaşi ai Armatei de Eliberare Laoţiene au repurtat în luna decem
brie a anulai frecat numeroase victorii asupra armatelor duşmane. Astfel, în 
numai ultima lună a anului 1971, patrioţii laoţieni au scos din luptă aproxi 
indiiv 4 500 de trupe inamice, incluzînd mii de mercenari, au capturat sau 
distrus peste 1 000 de arme de ioc de diferite feluri şi 20 de vehicule mili
tare, reuşind deasemeni să doboare mai mult de 20 de avioane militare 

duşmane. In loto: militari laoţieni pe cimpul de luptă

DIN ŢĂRILE S O C IA L IS T E
Uniunea Sovietică

Moscova 27 (Agerpres). — In ca
drul centralei hidroelectrice de la 
Krasnoiarsk pe Enisei, cea mai mare 
din lume, s-au produs de la pune
rea în funcţiune şi pînă în prezent, 
50 miliarde kilowat-ore de energie 
electrică. Fiecare din cele 12 agre
gate ale centralei are o putere de 
peste 500 000 kilowaţi. Prima turbină 
a centralei a început să funcţioneze 
în anul 1967. Prin producţia sa, cen
trala electrică de la Krasnoiarsk a 
recuperat în. anii de la intrarea in 
exploatare toate cheltuielile legate 
de construcţia ei. Pentru a se asi
gura funcţionarea normală a turbi
nelor, lingă centrală a fost creată 
o mare artificială cu o capacitate 
de 70 miliarde metri cubi de apă.

w  I

Moscova 27 (Agerpres). — Agen
ţia TASS anunţă că s-su terminat lu
crările de construire « celei de-a

treia părţi a canalului K-ar-a-Kum care 
are în prezent o lungime de 860 de 
km. Se prevede ca traseul canalului 
să fie prelungit spre vest în regiunea 
subtropicală secetoasă din Turkmenia 
pînă va ajunge la Marea Caspică.

In zona canalului Kara-Kum se iri
gă in prezent 330 mii de hectare de 
terenuri fertile. Aici funcţionează 11 
mari sovhozuri producătoare de bum
bac, legume şi fructe.

Cuba
Havaua 27. ■— Corespondentul

Agerpres. Victor Stamate, transmite: 
Sub egida Academiei de Ştiinţe a 
Republicii Cuba, în grota Atabex, 
din provincia Oriente, a fost inaugu
rat laboratorul de biologie subtera
nă „Emil Racoviţă". Laboratorul, 
care poartă numele savantului ro
mân, creator al speologiei moderne, 
este destinat cercetării faunei ejver- 
nicole din Cuba şi altor studii în 
domeniul speologiei.

La inaugurare a luat cuyîntul 
dr. Antonio Nunez Jimenez, preşe-

Dezbateri în  Camera 
Comunelor privind relaţiile 

anglo-rhodeziene
Londra 27 (Agerpres). — în cadrul 

dezbaterilor care au avut loc miercuri 
în Camera1 Comunelor pe marginea 
situaţiei din Rhodesia şi a acordului 
anglo-rhodesian, liderul laburist De
nis Healey a cerut guvernului con
servator denunţarea acestui acord şi 
rechemarea comisiei Poarce. El a 
menţionat că teroarea dezlănţuită în 
ultimele zile de regimul rasist al lui 
Ian Smith împotriva pppulatiei ma
joritare din Rhodesia, arestarea fos
tului premier rhodesian Garfield Todd 
şi a fiicei sale reprezintă o violare a 
prevederilor acordului. Lupta împo
triva rasismului din sudul Africii in
tră într-o nouă fază, iar Marea Bri-

tanie este datoare să se pronunţe de 
care parte a baricadei se situează, a 
afirmat Healey.

Răspunzînd atacurilor opoziţiei, 
ministrul de externe Alec Douglas 
Home, negociatorul acordului anglo- 
rhodesian, a declarat că, „pentru mo
ment, guvernul britanic nu poate 
proceda la denunţarea acordului şi 
nici fa rechemarea comisiei Pearce“. 
„O asemenea măsură, a spus Douglas 
Home, ar constitui sancţiunea supre
mă aplicată regimului rhodesian şi 
năruirea perspectivei instituirii unui 
regim constituţional — singura alter
nativă previzibilă a actualei situaţii 
disperate din această ţară“.

Convorbiri ecuadoriano-argentsniene
Quito 27 (Agerpres). — Luincl cu- 

vîntul la un banchet oferit în onoa
rea sa de preşedintele Ecuadorului, 
Jose Maria Velasco Ibarra, preşedin
tele Argentinei, Alejandro Lanusse, 
s-a pronunţat împotriva oricărei for
me de hegemonie pe continentul sud- 
american. El a subliniat că ţările a- 
cestui continent trebuie să-şi urmeze 
propria cale, respingind teza Inevi
tabilităţii existenţei unor ţări subor

donate şi a altora „oare să monopo
lizeze progresul“.

Agenţia Prensa Latina, care trans
mite această ştire, precizează că 
Lanusse şi Velasco Ibarra au început 
convorbirile oficiale, în timp ce co
misiile tehnice ale celor două ţări 
s-au întîlnit în cadru! negocierilor 
consacrate dezvoltării comerţului şi 
a relaţiilor culturale şi tehnice ecua- 
doriano-argentiniene.

'dintele Academiei de. ştiinţe, fon
datorul Societăţii de speologie din 
Cuba, care a evocat figura marelui 
savant român Emil Racoviţă.

R. P. Bulgaria
Sofia 27 (Agerpres). — Volumul 

global al producţiei agricole a Bul
gariei a crescut în 1971 cu 4,3 la 
sută in comparaţie cu . anul 1970, 
informează săptămânalul „Pogled". 
In anul care a trecut, a fost depă
şit planul de dezvoltare a creşterii 
animalelor. Astfel, faţă de 1970, şep- 
telul de vite cornute a crescut cu 
70 000, numărul porcinelor — c:u 
200 000, al păsărilor — cu 1,5 mili
oane.

R. P. Polonă
Varşovia 27. — Corespondentul 

Agerpres, I. Dumitraşcu, transmite: 
în septembrie anul trecut a luat 
fiinţă in Polonia Consiliul de stat 
al informaticii. In prezent, in în
treaga ţară funcţionează 245 de 
computere din care 78 pentru pre
lucrarea datelor. în proporţie de cca 
70 Ia sută ele sínt concentrate în 
capitală şi în voievodatele Katowice 
şi Cracovia. în acest an, numărul 
computerelor urmează să crească cu 
încă 31 de maşini pentru prelucra
rea datelor şi alte 13 profilate pe 
efectuarea de calcule numerice. Vo
lumul investiţiilor afectate acestei 
ramuri în actualul cincinal este de 
aproape 14 miliarde zloţi. Planul de 
dezvoltare a informaticii poloneze 
prevede pregătirea pînă în 1973 a 
unui număr de peste 15 000 de 
specialişti.

Vor fi extinse sistemele folosite 
in sfera perfecţionării activităţii ad
ministraţiei centrale de stat, în con
ducerea şi dirijarea marilor obiec
tive şi proceselor tehnologice.

R. P. Ungară
Budapesta 27 (Agerpres). —, Au

început lucrările de proiectare a uzi
nei de anvelope radiale pentru auto
camioane ce va fi construită la Ny- 
regyhaza, estul Ungariei, cu o inves
tiţie de 1,5 miliarde forinţi. Noua 
unitate, scrie agenţia M.T.I., folosind 
o licenţa a firmei austriece „Sempe
rit“, va produce 300 000 de anvelope 
pe an.

Suma investită pentru construirea 
noii uzine — care va intra în func
ţiune pînă în 1975 — reprezintă a- 
proape 50 la sută din valoarea pro
ducţiei anuale actuale a industriei 
ungaTe a cauciucului. în prezent, cei 
10 000 de lucrători din această ra
mură realizează o producţie de 3,7 

, miliarde forinţi pe an, de zece ori 
mai mult decit în urmă cu 20 de ani.

•  CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE AL PROGRAMULUI 
NAŢIUNILOR UNITE PENTRU DEZVOLTARE (P.N.U.D.) a 
autorizat miercuri încheierea unui acord de cooperare mu
tuală ou Organizaţia Unităţii Africane (O.U.A.). Acordul pre
conizează. trei modalităţi de cooperare: formarea de cadre 
pentru aislstenţa tehnică, proiecte mai importante decurgind 
din deciziile O.U.A. cu privire la cooperarea între _ ţări, 
regiuni sau sectoare şi, în stîrşit, programe de asistenta sub 
forma unor facilităţi de învătămînt acordate persoanelor • 
care au părăsit teritoriile africane în timpul regimului colo
nial sau din cauza discriminărilor rasiale.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII ARABE EGIPT, ANWAR 
SADAT, va efectua, în viitorul apropiat, o vizită de două 
zile la Moscova — informează agenţia M.E.N.

•  AGENŢIA C.T.K. a anunţat că, guvernul Republicii Socia
liste Cehoslovace a hotărlt să recunoască în calitate de stat 
independent şi suveran Republica Bangladesh, aratînd că 
este gata să stabilească cu acest stat relaţii diplomatice la 
nivel de ambasadă,
•  AGUJŢIA M.T.I. A ANUNŢAT că Republica Populară 
Ungară recunoaşte Republica Bangladesh ca stat indepen
dent şi suveran şi este gata să stabilească cu ea relaţii 
diplomatice.
•  AGENŢIA CHINA NOUĂ INFORMEAZĂ că inireg perso
nalul Consulatului general al R.P. Chineze la Dacca a reve
nit în patrie, ca urmare a hotărîrii guvernului chinez de a 
închide consulatul din acest oraş.

•  REPREZENTANTUL PAKISTANULUI LA O.N.U., AGA
SHAHI, a trimis secretarului general, Kurt Waldheim, o 
scrisoare prin care îi face cunoscut că în perioada o 23 
ianuarie 1972 lortele militare indiene au violat de 15 ori 
ordinul de încetare a foculuL

•  PREŞEDINTELE S.U.A., RICHARD NIXON, 1-a primit la
Casa Albă pe primul ministru al Olandei, Barend Biasheuvel, 
informează agenţia United Press International. In cadrul în
trevederii, cei doi oameni de stat au avut un schimb de 
vederi asupra relaţiilor bilaterale.

•  REPREZENTANŢII LIBIEI ŞI MARII BRITANII au semnat,
la Tripoli, un acord care pune ca-pat valabilităţii tratatului 
de prietenie şi alianţă militară, precum şi acordurile cu

Evenimentul 
s c u r tp e

caracter militai şi financiar încheiate între cele două ţări 
în timpul monarhiei iui Idris, anunţă agenţia Associated 
Press.

Agenţia A.P. -reaminteşte că Libia a denunţat unilateral 
acordurile cu Marea Britanie imediat după răsturnarea mo- > 
n arch iei lui Idris, la 1 septembrie 1969.

•  GUVERNUL MARII BRITANII a dat miercuri publicităţii 
proiectul de lege care autorizează aderarea britanică la 
.Piaţa-comuna şi care ■ permite o serie de modificări în legis
laţia engleză, în vederea armonizării ei cu regulamentele şi

clauzele Tratatului de la Roma. Proiectul, depus oficial marţi, 
în Camera Comunelor, conţine, în cele 37 de pagini, 12 
clauze principale, împărţite în două mari categorii. în ce 
priveşte măsurile de armonizare a legislaţiei, el autorizează 
guvernul să procedeze la acest lucru prin decrete ministe
riale.

« AMBASADORUL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA IN 
REPUBLICA TUNISIANA, MARIN RÄDOI, şi-a prezentat 
scrisorile de acreditare preşedintelui Republicii Tunisiene, 
Habib Bourguiba. După prezentarea scrisorilor de acreditare, 
intre preşedintele Habib Bourguiba şi ambasadorul Marin 
Rădoi a avut loc o convorbire care s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială.

•  LA NEW YORK, noul reprezentant permanent al Republicii 
Socialiste România pe lincja Organizaţia Naţiunilor Unite, 
ambasadorul Ion Datcu, şi-a prezentat scrisorile de acreditare 
secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim.

Cu această ocazie. între ambasadorul român si secretarul 
general al Naţiunilor Unite a avut loc o convorbire cordială.

•  COMISIA EXTERNA A BUNDESRATULUT a hotSrft joi
să recomande aprobarea tratatelor semnate de R.F. a Ger
maniei cu Uniunea Sovietică şi cu Polonia, informează agen
ţia D.P.A. Prin aceasta, a luai sfîrşit a dona etapă a proce
durii vizînd ratificarea tratatelor menţionate. La 9 februarie 
Bundesratul urmează să se întrunească în sesiune plenară 
pentru o primă examinare a lor.

•  DOI POLIŢIŞTI AU FOST UCIŞI Şl UN AL TREILEA 
RĂNIT joi în localitatea nord-irlandeză Londonderry în 
cursul unui atentat comis asupra unei maşini a politiei. Alţi 
doi polit'şti au scăpat nevătămaţi. Atacul s-a produs în 
momentul în care automobilul părăsea cartierul general al 
politick In ultima săptămînă, relevă agenţia Reuter, în Ir
landa de nord s-a înregistrat o recrudescentă a tulburărilor.
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angajează prin concurs:
— ECONOMIST ŞEF, 

pentru S.M.A. Loamneş.
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
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ţ în ziua de 1 februarie 1972, j|
' CONCURS pentru ocuparea postului de

ŞEF SERVICIU PERSON AL-ÎNVĂŢĂMÎNT.! Condiţiile de admitere în concurs sínt cele prevăzute I 
j în Legea nr. 12/1971. ^ jj
j Actele se primesc la serviciul personal-învăţămînt pina * 
! la data de 30 ianuarie 1972.I _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ r
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ţ OSPĂTAR' ŞI VÎNZĂTOR, ţ
Í Se recrutează băieţi în vîrstă de 16— 18 ani, absolvenţi Í 
\ a 8— 10 clasa generale, din judeţul Sibiu, de preferinţă &
S să cunoască o limbă de uz internaţional. l
ţ Cei interesaţi se vor prezenta la serviciul persdnal, t  
! Piaţa Unirii nr. 4, pînă la 10 februarie 1972, cu cerţi- \  
: ficat de naştere, diplomă sau adeverinţă, că au absolvit ţ 
; 8—10 clase şi cererea scrisă. ^

I.M.C.P. MACO Sibiu
LIVREAZĂ, FĂRĂ REPARTIŢIE, 

orice cantităţi de 
MOZAIC D IN  MARMURĂ
de calitate superioară, de la 
Porumbacu,
granulaţia 0—3; 7— 10; 10— 15 
DALE D IN  BETON, 
dimensiuni 50 x  50 *  8 cm.

Comenzile se primesc Ia sediul întreprinderii din Sibiu, 
str. Abatorului nr. 2, serviciul aprovizionare-desfacere, 
telefon 2 29 14.
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! CASE DE BANI.
I Amatorii se vor adresa direct la sediul direcţiei.
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ANGAJEAZĂ URGENT:

— 1 fochist, pentru staţiunea Păltiniş
— 1 responsabil cultural pentru staţiunea 

Păltiniş
— 1 bibliotecar, pentru staţiunea Păltiniş
— 1 bucătar, pentru staţiunea Păltiniş
— 1 responsabil, pentru staţiunea Bazna
— 1 cabanier, pentru cabana Bazna
— f conducător staţiune, pentru staţiunea 

Ocna Sibiului
— 1 pivnicer
— 1 vînzător mărfuri valută
— 1 magaziner mărfuri valută
— 1 magaziner ambalaje
— 1 merceolog principal materiale.

Doritorii se vor prezenta la biroul personal al O.J.T. 
Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 21 40.
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